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Sărbătorile de iarnă ne bat la ușă, o perioadă în care, de obicei, 
românii dau cu artifi cii și petarde cât îi ţin puterile și... buzunarele. Le-
gea s-a mai înăsprit, sancţiunile au devenit mai drastice, prilej pentru 
Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) Galaţi să prezinte modifi cările 
legislative recente privind regimul articolelor pirotehnice. În plus, 
afl aţi ce trebuie să faceţi şi unde puteţi suna atunci când constataţi 
că se încalcă legea la Galaţi. > pag. 07

Amenzi sau chiar închisoare pentru 
„bubuiturile” de sărbători

CONTRACTE REZILIATE, DISPOZIŢII TRANSMISE > OPERAŢIUNE/03 

FALEZA DUNĂRII, 

DUPĂ CHIPUL 

ŞI ASEMĂNAREA 

GALAŢIULUI
EDITORIAL. „O monstruozitate 

la Faleză”, așa titra ziarul „Viaţa liberă” în 

capul primei pagini a ediţiei din 8 ianuarie 

1998. Era vorba despre „construcţia 

butucănoasă” pe care gălăţenii au putut 

să o admire când s-au adunat la slujba de 

Bobotează. Ce se întâmplă acum cu ea? 

> pag. 02
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Cursul de schimb valutar

la data de 8.12.2025

06social
„Cupa Horia Dulgheru”, 
sărbătoare a dansului 
și gimnasticii

05eveniment
Magazinul 
Brico Depot din Galaţi 
a fost închis permanent

11varia
Care sunt cele 
mai mari pericole 
din trafi cul gălăţean

Trei construcţii provizorii 

de pe Faleza Inferioară, 

amplasate în zona „Elice”, 

vor fi  desfi inţate în perioada 

următoare, a anunţat 

Primăria municipiului Galaţi. 

Potrivit datelor noastre, una 

dintre ele este „celebra” 

„Libertatea 2000”. Cealaltă 

este situată lângă ea, iar cea 

de-a treia este amplasată 

în partea stângă a scărilor 

monumentale.  , Text şi foto 

Anca Melinte 
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editorial
viaţa liberă
Faleza Dunării, după chipul și asemănarea Galaţiului

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

„O monstruozitate la 
Faleză”, așa titra ziarul „Viaţa 
liberă” în capul primei pagini 
a ediţiei din 8 ianuarie 1998. 
Era vorba despre „construcţia 
butucănoasă” pe care gălăţenii 
au putut să o admire când s-au 
adunat la slujba de Bobotează. 
Ziarul cataloga construcţia 
începută drept „act de agresiune 
împotriva esteticii Galaţiului”. 
„La începutul celei mai 
frumoase tabere de sculptură în 
metal din Europa” se ridica „o 
inepţie arhitectonică, un kitsch 
care n-ar avea ce căuta nici la 
marginea orașului”, pentru că 
„Galaţiul nu e Pomârla”. Cititorii 
ediţiei online vor putea citi 

singuri (în fotografi ile ataşate) 
articolul la care mă refer.

Suntem în 9 decembrie 2025. 
Ieri dimineaţă, notifi carea de 
demolare a trei construcţii de 
pe Faleza Dunării, între care 
și „monstruozitatea” devenită 
acum restaurant în toată regula, 
a stârnit ceva „valuri”. Nu pe 
Dunăre, ci pe Faleză. Tocmai de 
aceea mi s-a părut potrivit să 
aduc în atenţie începutul acestei 
povești. 

Și să amintesc că lucrările 
de construcţie au început pe 
25 octombrie 1996 și că au fost 
oprite de mai multe ori, pentru 
obţinerea unor avize și intrarea în 
legalitate, apoi reluate. „Primăria 
Galaţi a eliberat autorizaţia de 
construire nr. 1032/11.09.1996 
pentru o construcţie provizorie, 

iar în caz de restructurare urbană 
se va elibera necondiţional 
amplasamentul”, se arăta într-
un punct de vedere ofi cial al 
Inspecţiei în Construcţii, Lucrări 
Publice Urbanism și Amenajarea 
Teritoriului în ianuarie 1998...

Desigur, între timp, legile 
s-au mai schimbat, la fel și 
autorizaţiile și documentele. 
Cert este că desfi inţarea unei 
construcţii – fi e ea și kitsch – 
trebuie să respecte prevederile 
legale, indiferent de scopul 
desfi inţării ei - modernizarea 
Falezei.

Că tot veni vorba despre 
modernizare, a curs un fl uviu de 
păreri și de temeri că am putea 
pierde din spaţiul verde generos 
al Falezei. Desigur, e un risc și o 
temere întemeiată. 

Însă eu aș ridica privirea de pe 
Faleză către oraș. Și aș îndrăzni 
să spun că, așa cum este Faleza, 
așa ne este și orașul. Că aceeași 
aglomerare de coșmelii de tot 
felul, printre blocuri, pe foste 
spaţii verzi și locuri de joacă, este 
transpusă, la scară mai mică, 
și pe Faleză. Că ajungem să nu 
mai vedem albastrul fl uviului 
decât zgâindu-ne pe după epavele 
unor pontoane trase la cheu sau 
printre construcţiile de pe mal. 

Și mai îndrăznesc să spun 
ceva. Poate că modernizarea 
Falezei ar trebui să înceapă 
tocmai cu „debarasarea” ei de 
tot soiul de barăci, construcţii 
și pontoane abandonate. De 
tot ceea ce parazitează bunul 
simţ. Și apoi să ne apucăm și de 
modernizare...  .

Anca 
Melinte

maxime

“
Succesul nu este greu                                                     

de obţinut.                

Greutatea e să-l meriţi

ALBERT CAMUS

sinaxar
9.12.2025

Zămislirea Sfi ntei Fecioare u

Maria de către Sf. Ana; 

Sf. Prorociţă Ana, 

mama Prorocului Samuel  

y Mai mare râsul decât 
pantera neagră de la Giurgiu-
Ruse și mai mare chiar și decât 
renul! Doi Moși Crăciun s-au luat 
la bătaie într-un supermarket din 
Baku, Azerbaidjan. Ciolac peste 
pupăză, singurul care a avut 
de suferit din pricina acestui 
confl ict festiv de marketing 
consumerist este Marcel Ciolacu, 
proaspăt ales președinte al 
Consiliului Judeţean Buzău. 
Din pricina faptului că cei doi 
Moși Crăciun a avut loc într-
un magazin din Baku, Marcel 
Ciolacu era să intre în depresie 
intelectuală de sărbători.

  pentru rubrica noastră, 
președintele CJ Buzău a 
declarat, cu nedisimulată 
dezamăgire: „M-a mâhnit sa 
af lu de lupta oarbă dintre cei doi 
reprezentanşi ai dărniciei şi magiei 
de sărbători, desfăşurată în capitala 

Azerbaidjanului. Dar nu pentru că 
s-au bătut ca schiorii, cum ar spune 
Iohannis, ci pentru că agenţiile de 
ştiri au ţinut morţiş să mă ironizeze, 
inventând numele ăla de oraş: BAKU, 
vezi Doamne, de ca şi cum eu aş fi 
susţinut examenul de Bakalaureat.“

y Au useriștii un talent 
la a mistifi ca și răstălmăci 
semnifi caţiile eșecului... ceva 
de speriat și userizat! Cu ocazia 
faptului că al lor candidat 
la alegerile pentru Primăria 
Capitalei a pierdut alegerile, 
obţinând doar 13,90% din voturi, 
șeful USR pe România, Dominic 
Fritz a declarat, printre altele: 
„Rezultatul candidatului nostru 
a dezamăgit. O înfrângere nu te 
defineşte, ci felul în care te ridici 
după înfrângere.“

Mai că-ţi vine să spui că de 
asta a și candidat Drulă: ca să 
aibă posibilitatea, și poate chiar 

șansa, de a se mai ridica o dată, 
după un eșec nasol și usturător. 
A pierdut, dar s-a și ridicat. S-a 
ridicat cu aceeași lentoare cu 
care udemeristul Loţi a băut apa 
aia din fântâna contaminată, din 
cauză că era prea rece, după cum 
se spune într-un celebru banc 
eco-friendly.

y După eșecul de la 
alegerile pentru Primăria 
Capitalei României, un cunoscut 
infl uensăr ar putea prelua cel 
puţin conducerea interimară 
a USR București, pentru 
revigorarea partidului. Da, 
aţi ghicit, este vorba despre 
celebrul biciclist-umorist Lucian 
Mîndrulă.       

y Ieri a fost Ziua 
Constituţiei. Sau, cum ar spune 
Curtea Constituţională, a fost 
luni 8 decembrie, adică ziua 
cepei degerate.  .

tragedia
Epistoliile lui Costică Cicoare către Marghioala Mânătarcă (VI)

divina

nec plus ultra

VĂZ/DUHOVNIC 
TANGOU

ION ZIMBRU                                  (DOSARELE XYZ) 

    ascult cum se scutură liniştea-n cer

    de-atâta uitare

    cum tremură sufl etul meu efemer

    şi ţie nu-ţi pare

    oleacă de rău şi de trist şi de dor

    pe urmele mele

    rămase-n ţărână să vezi cum cobor

                                      cu ochii la stele

    să vezi câtă zgură să vezi cât nimic

    n-atâta văpaie

    s-auzi cum lumina se zgâlţâie-n frig

    şi cum se îndoaie

    şi cade cu gâtul pe-un unghi ascuţit

    şi tace şi moare

    aşa cum se scutură liniştea-n schit

                                       de-atâta uitare 

şi ţara se piaptănă
N-ai învins? Continuă! 
Ai pierdut? Continuă!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

O
norabila şi venerabila 
Marghioala, ca să fi e-n 
ton cu onorabilul şi 

venerabilul Cicoare, îşi face 
trei semne de cruce şi strigă 
şi ea... şoptit: „Jos Guvernul!”... 
Şi, desigur, după cum aţi 
cetit în ziarul/rubrica de ieri, 
Palatul Victoriei împotriva 
noastră a rămas în picioare, 
în pofi da cestor strigăte la 
Cer, adicătelea... în Van! Apoi, 
Costică scoate călimara şi 
condeiul din sertarul scrinului 
negru şi începe să scrie-n 
catastif, de faţă cu tovarăşa 
Mânătarcă! Scrie încet, cursiv, 
atent, să nu facă vro greşeală! 

Scrie şi-şi îngână scriitura!

    
„Dragă Marghioală, te rog din 
tot sufl etul meu înţepenit în 
Candoare, şi din tot fi zicul 
meu tulburat de această re/
găsire ne/aşteptată, şi cu nici o 
rezervă de sinceritate, îngăduie-
mi să-ţi spun bine-ai venit, să-
ţi declar supuşenie şi credinţă 
până la moarte şi chiar până 
mai încolo! De foarte multe 
ori, în tot de-a lungul şi în tot 
de-a latul timpului în care am 
fost despărţiţi de soartă, am 
strigat *Jos Dragostea*, *Jos 
Fidelitatea*... însă structura 
mea direct proporţională cu 
Statornicia nu a putut să-
mi sfărâme şi să-mi anuleze 
sentimentele cristalizate Atunci, 
deşi, sporadic, am fost foarte 

furios şi chiar te-am urât ca pe-
un Guvern, ca pe-o Amăgire, ca 
pe-o Minciună, ca pe-o Trădare, 
ca pe-o Duşmancă! Şi nu aveam 
cum să nu manifest/nutresc 
antipatie faţă de tine atâta 
timp cât Statornicia este direct 
proporţională cu transformarea 
Iubirii în Ură şi a Urii în Iubire! 
Nu?... Sigur că da!

    
Fiindcă *naşterea mea-i cel mai 
frumos blestem/ în viaţa care, 
iată, m-a durut/ şi m-a lăsat să 
cred c-am fost chemat/ şi dat 
afară din Necunoscut,/ să nu-mi 
mai dea ce-(mi) trebuie să ştiu/ 
când vremea-şi scoate rochia 
la timp,/ şi să regret... (sunt 
candid şi stingher!).../ că n-am 
nimic-nimic să dau la schimb!/ 
şi-acum ascult... tocmai de-

atunci aud:/ eşti gata, gata... vrei-
nu vrei, noi vrem.../ eşti fl uier 
singur... (fl uieraru-i mort!).../ 
scâncet de piatră... şi-ai s-ajungi 
totem,/ să zvârle toţi (în tine) cu 
săgeţi,/ sau să te scuipe,/ sau să-
ţi treacă-n veci,/ prin sufl et, cu 
ofrande... (fără plâns!).../ timp, 
spaţiu, vreme, moarte... fără 
legi!*... Şi fi indcă şi naşterea ta-i 
tot la fel, şi fi indcă şi trecerea ta 
prin viaţă a fost cam tot la fel, 
te rog să-mi permiţi să prezint 
scuze şi să cer iertare pentru 
toată Depărtarea de până acum! 
Câte zile şi nopţi va fi  să mai 
avem pe Suprafaţă, am să-ţi fi u 
alături şi am să-ţi scriu într-
acest Catastif al Nemuririi! Apoi, 
vom mai vedea! Da?”... (Stai să 
vezi şi tu, cetitorule!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

lui
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fotbal

A încetat din viaţă un antrenor de legendă

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Trei construcţii provizorii de pe 

Faleza Inferioară, amplasate în 

zona „Elice”, vor fi  desfi inţate 

în perioada următoare, a 

anunţat Primăria municipiului 

Galaţi. Potrivit datelor noastre, 

una dintre ele este „celebra” 

„Libertatea 2000”. Cealaltă este 

situată lângă ea, iar cea de-a 

treia este amplasată în partea 

stângă a scărilor monumentale. 

„Cârciumile de pe malul Du-
nării ar putea fi  demolate, pentru 
revitalizarea turistică a Falezei”, 
scriam în ediţia din 22 august 2023 
a ziarului „Viaţa liberă”. La acel 
moment vă informam că, în locul 
coșmeliilor de tot felul, mai mari 
sau mai mici, mai dichisite sau mai 
grosolane, ar urma să fi e amena-
jate cinci puncte de alimentaţie 
publică, cu aceeași dimensiune și 
estetică, pe care comercianţii le vor 
putea închiria pentru a deschide 
restaurante și baruri cu terasă. 

Numai că o altă realitate, pe 
care am relatat-o în ediţia „Viaţa 
liberă” din 22 iulie 2024, avea să 
pună la îndoială concretizarea pla-
nurilor anunţate! 

O porţiune din spaţiul verde de 
pe malul Dunării a fost îngrădită 
abuziv, fi ind „capturată” și una 
dintre sculpturile în metal - lu-
crarea „Capriciile ielelor” - odată 
cu amplasarea unui ponton.

 „Scandaluri în instanţă între 
Primărie şi ilegalişti de pe Faleză”, 
era titlul unui articol publicat în 
ziarul nostru din 27 martie 2025. 
Primarul municipiului Galaţi, 
Ionuţ Pucheanu, anunţase că a 
făcut plângere penală în vederea 
desfi inţării împrejmuirii nelega-
le de pe malul Dunării. Tot edilul-
șef a dezvăluit că, în cadrul pro-
iectului de revitalizare turistică 
a Falezei Inferioare, desfi inţarea 
construcţiei „Libertatea” se va 
putea face cu justă despăgubire, 
pentru că, între timp, proprieta-
rul și-a făcut intabulare.

Tot acest preambul istoric a 
fost necesar pentru a ajunge la 
realitatea dimineţii de luni, 8 
decembrie 2025, când Primăria 
Galaţi a anunţat desfi inţarea a 
trei construcţii de pe Faleză.

 Contracte de închiriere 
reziliate 

„Construcţiile au fost edifi ca-
te pe terenul proprietate a mu-
nicipiului Galaţi, în baza unor 

autorizaţii de construire provi-
zorii. Conform autorizaţiilor de 
construire, acestea sunt valabile 
pe durata contractului de închi-
riere, iar în cazul restructurării 
urbane terenul trebuie eliberat 
necondiţionat, având în vedere și 
Planul Urbanistic Zonal aprobat 
de Consiliul Local Galaţi. Propri-
etarii construcţiilor au avut con-
tract de închiriere a terenului 
proprietate a municipiului Galaţi, 
iar contractele au fost reziliate la 
fi nalul lunii octombrie, proprie-
tarii fi ind notifi caţi ca în termen 
de 15 zile să elibereze terenul, 
conform clauzelor contractuale. 

Întrucât aceștia nu s-au con-
format notifi cării, au fost emise 
dispoziţii de desfi inţare pe cale 
administrativă, potrivit prevede-
rilor Legii 50/1991 privind auto-
rizarea executării lucrărilor de 
construcţii, republicată, cu mo-
difi cările și completările ulteri-
oare”, ne-a comunicat Primăria.

 Echipe și utilaje Ecosal 
Potrivit instituţiei, s-au trans-

mis dispoziţii de desfi inţare pe 
cale administrativă, prin urmare 
au fost înaintate și notifi cări că-
tre cei trei proprietari, cu termen 

de punere în aplicare de cinci zile. 
Documentele au fost transmise 
atât prin poștă, cât și prin afi șare 
la punctul de lucru și sediul so-
cial al societăţilor, iar termenul 
fi nal pentru desfi inţare a fost 2 
decembrie 2025.

 „Întrucât proprietarii con-
strucţiilor nu s-au conformat, 
Primăria municipiului Galaţi va 
desfi inţa construcţiile cu resurse 
proprii, urmând ca proprietarii 
să suporte costurile lucrărilor de 
desfi inţare”. 

După cum am putut vedea 
luni dimineaţă pe Faleză, doar 
una dintre construcţii era deba-
rasată de mobilierul din interior. 
Pe Faleză erau prezente mai mul-
te utilaje Ecosal, dar și echipe de 
angajaţi ai serviciului public.

 Nu mai puţin adevărat este că 
unul dintre proprietarii acestor 
construcţii a chemat Poliţia, acu-
zând că demolarea ar fi  un abuz 
și că actele pe care le deţine sunt 
în regulă. Un echipaj s-a deplasat 
la faţa locului și i s-au prezentat 
documentele. 

La solicitarea noastră, admi-
nistraţia locală ne-a comunicat că 
operaţiunile pentru desfi inţarea 
celor trei construcţii vor conti-
nua. ,

CONTRACTE REZILIATE, DISPOZIŢII TRANSMISE  .  OPERAŢIUNE

 BĂRBAT ÎNCHIS 

PENTRU 

TENTATIVĂ 

DE OMOR
ÎNCARCERARE. Un 

bărbat, în vârstă de 32 de ani, a 

fost încarcerat vineri, 5 decembrie, 

pentru tentativă de omor. Acesta a 

fost depistat de poliţiștii din cadrul 

Serviciului de Investigaţii Criminale - 

Biroul Urmăriri împreună cu poliţiștii 

din cadrul Secţiei 5 Rurală Rădești. 

Pe numele bărbatului exista un 

mandat de executare a pedepsei 

cu închisoarea, emis de Tribunalul 

Argeș, el fi ind condamnat la trei ani  

de închisoare, pentru săvârșirea 

infracţiunii de tentativă de omor. 

Individul a fost condus și încarcerat 

în Penitenciarul de Maximă 

Siguranţă Galaţi, în vederea 

executării pedepsei.  . Beatrice 

Dumitriu 

Unde sunt 
amplasate 
radarele 

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie şi 

săptămâna aceasta. Astăzi, 9 decembrie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile Marea 

Unire, Combinatului și Calea Prutului.   În 

judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 25 la 

�endreni și Tudor Vladimirescu, iar pe DJ 

251, la Smârdan și Matca. Pe DN 26, un 

radar se va afl a la Aviasan („4 benzi“), iar 

pe DE 581 un aparat radar va fi  prezent la 

Munteni. , Mariana Constandache

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

„Este o zi foarte tristă! 
Ioan Sdrobiș, antrenor de 
legendă al Oţelului alături 
de care echipa noastră învin-
gea marele Juventus Torino 
în 1988, a plecat dintre noi. 
Dumnezeu să-l odihnească 

în pace!”, a anunţat, pe pa-
gina publică de Facebook, 
SC Oţelul Galaţi.

 Născut pe 9 martie 1946, 
Ioan Sdrobiș era supranumit 
„Părintele”, fi ind recunoscut 
pentru promovarea tinerilor 
jucători în echipele pe care 
le antrena. O dovadă este 
faptul că l-a lansat în fotba-

lul mare pe Cristian Chivu, la 
CSM Reşiţa, pe când sporti-
vul avea doar 16 ani. 

Potrivit palmaresului său, 
a pregătit echipe precum 
Oţelul Galaţi, Selena Bacău, 
Universitatea Cluj, Ceahlăul 
Piatra Neamţ, CSM Reşiţa, 
Jiul Petroşani, Farul sau FC 
Vaslui.  ,

Demaraj cu scandal 
în demolarea cârciumilor 
de pe Faleză
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Căutăm spiriduşi 
ai lui Moş Crăciun
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Începe sezonul colindelor şi 

deja la „Viaţa liberă” am primit 

numeroase solicitări de la cadre 

didactice din judeţul Galaţi care 

doresc să ne viziteze săptămâna 

viitoare, în perioada 15-19 

decembrie. Ne pregătim să-i 

primim şi avem nevoie de ajutor! 

 Ne bucură şi ne onorează in-
teresul, mai ales că, în 2021, când 
au intrat în redacţie primii colin-
dători, dorinţa noastră a fost să le 
oferim copiilor, după pandemie, 
un loc sigur şi frumos unde să 
poată arăta ce au învăţat în ma-
terie de tradiţii. 

Iniţiativa noastră a prins şi, în 
anii care au trecut, mii de copii 
din municipiul Galaţi, dar şi din 
comunele judeţului, ne-au trecut 
pragul, doar în sezonul 2024 fi ind 

gazde pentru 800 de preşcolari şi 
elevi. 

 Evident, ne pregătim să-i în-
tâmpinăm cum se cuvine şi anul 
acesta, dar, logistic vorbind, este 

vorba despre un efort foarte mare, 
care ne depăşeşte capacitatea din 
punct de vedere al personalului. 
De aceea, căutăm spiriduşi ai lui 

Moş Crăciun, care să ne ajute la 
desfăşurarea evenimentului (in-
clusiv fotografi ind şi fi lmând mi-
cii artişti, la nevoie), astfel încât 
totul să meargă ceas. 

Ne dorim colaborarea cu fun-
daţii, asociaţii de părinţi sau ale 
şcolilor/grădiniţelor, asociaţii stu-
denţeşti etc, care să poată delega 

una, două persoane în fi ecare zi 
în perioada menţionată, astfel în-
cât să-i putem primi pe copii cum 
se cuvine. Persoanele trebuie să 
aibă cel puţin 18 ani, să aibă cali-
tatea de angajaţi şi/sau voluntari 
în organizaţiile partenere şi, cum 
altfel, să le placă obiceiurile şi tra-
diţiile româneşti de Crăciun. 

„Viaţa liberă” pune la dispozi-
ţie spaţiul amenajat într-o feerie 
de iarnă, ca în fi ecare an, dulciu-
rile şi fructele devenite deja tra-
diţie şi spaţiul editorial necesar 
pentru a promova evenimentul. 

 Ce câştigă partenerii noştri? 
Pe lângă bucuria de a se hrăni din 
energia copiilor, îi asigurăm de 
sprijinul nostru în desfăşurarea 
propriilor campanii şi le oferim 
spaţiul editorial gratuit pentru 
a-şi face cunoscute activităţile.   

  Aşteptăm propuneri de cola-
borare pe redactie@viata-libera.
ro şi la 0731331003. , 

PENTRU CONCURSUL ANUAL DE COLINDE AL "VIEŢII LIBERE“  .  ANUNŢ 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Pe 10 decembrie, de la ora 18,00, 

Muzeul de Artă Vizuală invită 

iubitorii de artă la vernisajul 

expoziţiei „Ephemera“, semnată 

de Giulia Lanza.  

Detalii despre artistă şi lucră-
rile expuse afl ăm de la curatorul 
expoziţiei, muzeograful Mădăli-
na Ionaşcu. 

Giulia Lanza – născută la 
Roma, absolventă a Academiei de 
Arte (secţia Arte Decorative) – a 
manifestat un impuls precoce de 
a cunoaște și experimenta vast, 
în profunzime, îndepărtându-se 
de noţiunea de familiar și cum-
va păstrând-o ca element prezent 

de-a lungul evoluţiei sale: după 
un schimb Erasmus la HKU Uni-
versity of the Arts (Utrecht), a ab-
solvit masterul în Desen la UAL 
Wimbledon College of Arts (Lon-
dra); primul contact cu Estonia 
(2020) prin intermediul masteru-
lui de Design & Crafts este defi ni-

toriu, întrucât Tallin este orașul 
în care artista revine în cele din 
urmă ca profesor universitar.

Poetica sa este delineată de 
căutarea modalităţilor prin 
care pot căpăta formă în limba-
jul plastic amprentele imateriale 
ale momentelor cotidiene, ce se 

întipăresc lesne în fi ecare dintre 
noi. Orice emoţie, experienţă, 
lasă o urmă, transformă, iar în 
timp defi nește. Concretizarea 
imaterialului a reprezentat din-
totdeauna o încercare delicată, 
pentru a reuși să obţii la fi nal 
ca lucrarea să transmită mesa-
jul dorit iniţial. Echilibrul se afl ă 
în armonizarea ansamblului de 
detalii, de la exprimarea în teh-
nica aleasă, până la cromatică, 
specifi cul materialului, inter-
venţii, subiectul expus. Selecţia 
propusă în "Ephemera“ trans-
mite aceste structuri în diferite 
mediumuri – desen, fragmente 
textile, compoziţii din lufă, 
sculptură în metal.

Expoziţia va putea fi  vizitată 
până pe 18 ianuarie 2026. .

vernisaj
Din 10 decembrie, o nouă expoziţie la Muzeul de Artă Vizuală

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Marţi, 9 decembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Brăilei, tronsonul 

rutier dintre Patiseria „Dana“ și 

McDonald’s; strada 1 Decembrie 

1918 și bulevardul Milcov; 

bulevardul Henri Coandă, între 

strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard 

șistrada Anghel Saligny; strada 

Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Traian, între strada Cezar și strada 

Tecuci (Piaţa Centrală); strada 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

strada Domnească, zonele 

Catedrala Arhiepiscopală și Grădina 

Publică; bulevardul Siderurgiștilor, 

între strada Gheorghe Doja și 

strada Basarabiei.  .Mariana 

Constandache 

foto arhivă VL u
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Magazinul Brico Depot 
din Galaţi a fost închis 
permanent
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Pentru unii salariaţi din Galaţi, 

Moș Nicolae le-a luat, nu le-a 

dat. Este cazul angajaţilor 

magazinului Brico Depot, unitate 

care a fost închisă permanent 

începând de luni, 8 decembrie. 

Decizia închiderii magazinului 

din Galaţi nu a fost anunţată 

public, ci doar pe canalele 

interne ale companiei, iar o 

mare parte a salariaţilor ar fi  fost 

mutaţi „forţat” la Brăila.   

Despre închiderea magazi-
nului Brico Depot de pe strada 
Domnească se vorbea „în târg” de 
mai multe zile, dar nu s-a spus 
nimic ofi cial. Cum nu s-a spus 
nimic, deocamdată, nici despre 

ce se va întâmpla cu magazinul 
din Galaţi. Decizia de închidere 
vine la nouă luni după ce Con-
siliul Concurenţei a avizat favo-
rabil preluarea reţelei de 31 de 
magazine Brico Depot de către 
Altex, jucător major pe piaţa de 
electro-IT.  

 „Viaţa liberă” a fost sesizată de 
foști salariaţi ai magazinului din 
Galaţi care ne-au spus că „proble-
ma cea mai serioasă o reprezintă 
tratamentul aplicat angajaţilor”.

 „O mare parte dintre ei au 
fost relocaţi forţat la Brăila, fără 
acordul lor și fără acordarea sala-
riilor compensatorii prevăzute în 
Contractul Colectiv de Muncă la 
momentul preluării companiei 
de către Altex. Conform discuţi-
ilor interne, aceste drepturi ar fi  
trebuit respectate, însă nu au fost 

acordate. De asemenea, de la pre-
luarea magazinelor Brico Depot 
de către Altex, situaţia internă s-a 
degradat vizibil. Mulţi angajaţi au 
părăsit compania din cauza lipsei 
de respect, a presiunilor constan-
te și a lipsei totale de empatie din 
partea noii conduceri. Atmosfera 
de lucru a devenit insuportabilă 
pentru mulţi dintre cei care au 
rămas. Considerăm că această 
situaţie merită făcută publică, 
întrucât afectează: zeci de anga-
jaţi trataţi nedrept, comunitatea 
din Galaţi, care pierde un maga-
zin important, și transparenţa 
companiei, care evită să comu-
nice deschis deciziile luate”, se 
afi rmă în sesizarea primită pe 
adresa redacţiei.

 Am încercat să obţinem un 
punct de vedere ofi cial referitor 

la situaţia de la Galaţi, dar repre-
zentanţii Brico Depot ne-au con-
fi rmat doar că „magazinul a fost 
deja închis”.

 Brico Depot Galaţi s-a deschis 
ofi cial pe 15 martie 2019, prin 
transformarea fostului maga-
zin Praktiker, după preluarea 
de către Kingfi sher plc., cel mai 
mare grup de retail din Europa 
cu articole pentru reamenajarea 
caselor. Aproape cinci ani mai 
târziu, în decembrie 2024, Altex 
a cumpărat reţeaua Brico Depot 
România, într-o tranzacţie de 70 
milioane de euro ce a inclus în-
treaga reţea de 31 de magazine 
din 24 de orașe, operaţiunile de 
distribuţie și sediul central din 
București. Tranzacţia a primit 
avizul favorabil al Consiliului 
Concurenţei în aprilie 2025. .

CEI MAI MULŢI SALARIAŢI, MUTAŢI LA BRĂILA  .  DECIZIE

 PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13,00, a concursului „Bani grei 

cu Viaţa liberă” au participat 82 

de plicuri, fi ind desemnaţi cei trei 

câştigători, care vor primi câte 100 

de lei fi ecare: Putinei Vasile (plicul 

nr. 08), Sandu Iani (plicul nr. 21), 

Mânză Neculai (plicul nr. 01). Cei 

trei câştigători sunt aşteptaţi la 

redacţie începând de astăzi, marţi, 

9 decembrie, între orele 10,00 şi 

14,00, cu o copie după buletin, să 

îşi ridice premiile. În acelaşi timp, 

îi rugăm pe toţi participanţii la 

concurs să completeze toate datele 

din cele şase taloane cât mai citeţ 

posibil.  . Geanina Bratu  

  VLAD – ELEVUL 

NOROCOS 
CÂŞTIG. La concursul „100 

de lei pentru învăţăcei” organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la sorţi, 

un câștigător. Din cele 55 de plicuri 

participante, doar cel trimis de 

Popa Oroviceanu Vlad a fost cu 

noroc. Plicul trimis de Vlad, elev 

în clasa a X-a, la Colegiul Naţional 

„Vasile Alecsandri” din Galaţi, a 

purtat numărul 11. Îl aşteptăm pe 

câştigător la redacţie, începând de 

astăzi, 9 decembrie, între orele 10,00 

şi 14,00, cu o copie după cartea de 

identitate şi o copie după carnetul 

de note. . Geanina Bratu  

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Fostul prim-ministru al Româ-
niei şi lider naţional al PSD, Mar-
cel Ciolacu, a câștigat alegerile lo-
cale pentru funcţia de președinte 
al Consiliului Judeţean Buzău, la 
scrutinul din 7 decembrie 2025. 
Social-democratul a obţinut 
aproape 52 la sută din sufragii.  
Potrivit rezultatelor centralizate 

din toate cele 424 de secţii de vo-
tare organizate în judeţul Buzău, 
Marcel Ciolacu a obţinut 44.767 
de voturi, reprezentând 51,97 la 
sută din sufragii. Pe locul al doi-
lea s-a clasat candidatul AUR Alin 
Avrămescu - 23.288 de voturi, în-
semnând 27,03 la sută. Abia pe 
locul al treilea se afl ă candidatul 
Alianţei PNL USR, Mihai-Răzvan 
Moraru, 9.527 de voturi, adică 
11,06 la sută. 

„Votul pe care l-au dat, as-
tăzi, buzoienii reprezintă pen-
tru mine atât o mare onoare, 
cât și o uriașă responsabilitate. 
(…) mandatul meu este pentru 
drumurile care se fac (precum 
Autostrada Moldovei), nu pen-
tru vorbele care se uită. Fiindcă 
Buzăul merge mai departe prin 
fapte, nu prin lozinci!”, a trans-
mis Ciolacu într-un mesaj postat 
pe Facebook. .

alegeri
Fostul premier care a ajuns preşedinte de judeţ

590,1963UU

gram aur

5,4342UU

franc elveţian gra

4,3664 UU
dolardola

5,0899UU

euro

„100 de lei 
pentru 
învăţăcei“

“Bani grei”

 concursurile 

„Vieţii libere“ 
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„Cupa Horia Dulgheru”, 
sărbătoare a dansului  
şi gimnasticii la Galaţi

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Facultatea de Educaţie Fizică 

și Sport, în parteneriat cu 

Direcţia Judeţeană de Sport 

Galaţi, a organizat cea de-a 

XII-a ediţie a concursului „Cupa 

Horia Dulgheru”, o competiţie 

dedicată dansului, majoretelor 

și gimnasticii. Opt echipe din 

clasele primare, gimnaziale și 

liceale au participat, fi ecare 

aducând energie, emoţie și 

creativitate.  

Olimpiada Andreea Năvo-
daru, studentă în anul II la 
Facultatea de Educaţie Fizică 

și Sport și președinta Clubului 
Voluntarilor, a subliniat atmo-
sfera entuziastă din cadrul eve-
nimentului: „Este un concurs 
bazat pe mai multe ramuri ale 
gimnasticii, cu participarea mai 
multor școli din municipiul Ga-
laţi, din diferite categorii de 
vârstă. Ne bucurăm că putem 
găzdui acest eveniment în sala 
noastră. Sunt studentă în anul 
II și președinta Clubului Volun-
tarilor. Ne bucurăm să vedem 
atât de mulţi oameni implicaţi 
în activităţi sportive. Încercăm 
să lărgim orizontul oamenilor 
asupra sportului și îi așteptăm 
în număr cât mai mare la activi-
tăţile noastre. Ne bucurăm și de 

implicarea profesorilor noștri. 
Doamna Liliana Nanu este un 
profesor foarte dedicat, atât la 
orele de curs, cât și în activităţile 
extracurriculare. Nu o deranjea-
ză să își ofere din timpul liber 
pentru a fi  aici, alături de noi. 
Vor fi  și premii.”  

 La rândul său, profesorul 
univ. dr. Liliana Nanu, specialist 
în Educaţie fi zică și sport și una 
dintre organizatoarele eveni-
mentului, a explicat importan-
ţa și tradiţia competiţiei: „Cupa 
Horia Dulgheru este o competi-
ţie de dans, majorete și gimnas-
tică. Se organizează anual, de 
obicei în preajma sărbătorilor. 
Există o colaborare strânsă în-

tre Direcţia Judeţeană de Sport, 
Facultatea de Educaţie Fizică și 
Sport și școlile din învăţământul 
preuniversitar. Ne dorim foarte 
mult să promovăm gimnastica, 
dansul și activitatea de majorete. 
Totul este organizat în memoria 
profesorului Horia Dulgheru, 
unul dintre promotorii gimnas-
ticii la nivelul Galaţiului și unul 
dintre profesorii care au pus ba-
zele învăţământului superior de 
profi l în oraș.”   

Prin energie, disciplină și pa-
siune, „Cupa Horia Dulgheru” 
reușește, an de an, să aducă îm-
preună generaţii de tineri care 
descoperă că sportul poate fi  un 
mod de viaţă. .

COMPETIŢIE ANUALĂ PENTRU TINERII PASIONAŢI DE MIȘCARE  .  SPORT

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Alexandros Pavlos Flo-
rea, un tânăr muzician 
din Galaţi, cucerește scena 
jazzului prin talent și per-
severenţă. Elev al Liceului 
de Arte „Dimitrie Cuclin”, 
la secţia oboi, Alexandros 
combină talentul cu seriozi-
tatea studiului și cu dorinţa 
de perfecţionare continuă. 
Pe lângă activitatea de la 
liceu, studiază saxofonul 
la Centrul Cultural „Dună-

rea de Jos”, sub îndrumarea 
profesorului Ștefan Negură. 
Chiar după fi nalizarea celor 
trei ani de cursuri în 2025, 
pasiunea sa pentru per-
fecţionare l-a determinat 
să continue studiile pen-
tru a-și aprofunda tehnica 
instrumentală.  

 Devotamentul său pen-
tru muzică l-a condus și la 
preselecţiile Romanian Yo-
uth Jazz Orchestra, unde a 
trecut cu succes toate eta-
pele de selecţie. Debutul său 
cu noua orchestră a avut loc 

pe 4 decembrie 2025, la Sala 
Radio din București, în ca-
drul spectacolului „Big Band 
Radio România meet Roma-
nian Youth Jazz Orchestra”, 
sub bagheta dirijoarei Simo-
na Strungaru. 

Evenimentul a fost trans-
mis la Radio România Muzical 
și Radio România Cultural și 
a fost întâmpinat cu aplauze, 
marcând un moment de suc-
ces atât pentru orchestră, cât 
și pentru Galaţi, reprezentat 
cu mândrie de talentul lui 
Alexandros. .

pasiune
De la Galaţi, la Romanian 
Youth Jazz Orchestra

 UCRAINEAN 

CU PERMIS 

DE CONDUCERE 

FALS
INFRACŢIUNE. Po-

li ţiştii din cadrul Punctului de 

Trecere a Frontierei Galaţi-Rutier 

efectuează cercetări în privinţa 

unui cetăţean ucrainean care avea 

asupra sa un permis de conducere 

fals, cu însemnele autorităţilor din 

Federaţia Rusă, emis pe numele 

unei persoane din Republica 

Moldova.Pe 7 decembrie a.c., în 

jurul orei 12.15, la Galaţi-Rutier 

s-a prezentat pentru efectuarea 

formalităţilor de control, pentru 

a intra în ţară, în calitate de șofer 

al unui autoturism înmatriculat în 

Republica Moldova, un bărbat, 

cetăţean ucrainean, în vârstă de 

33 de ani. Cu ocazia efectuării 

controlului asupra bărbatului, a fost 

descoperit un permis de conducere 

cu însemnele autorităţilor din 

Federaţia Rusă, emis pe numele 

unei persoane din Republica 

Moldova. Existând suspiciuni 

cu privire la autenticitatea 

documentului respectiv, au fost 

efectuate verifi cări suplimentare, 

ocazie cu care s-a constatat că 

înscrisul în cauză nu îndeplinește 

condiţiile de formă şi fond ale unuia 

autentic, fi ind fals total.  Poliţiştii de 

frontieră efectuează cercetări sub 

aspectul săvârşirii infracţiunii de 

fals material în înscrisuri ofi ciale, 

la fi nalizare urmând a fi  dispuse 

măsurile legale care se impun.  

. Raluca Ichim 
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 CELE MAI MULTE 

PRODUSE 

NU SE VÂND 

PERSOANELOR 

FIZICE

măsuri preventive 
Ce recomandă poliţiştii populaţiei. Unde sunăm pentru sesizări 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Potrivit informaţiilor publi-
cate pe site-ul ofi cial al Poliţiei 
Române, recomandările autorită-
ţilor pentru populaţie în ceea ce 
priveşte utilizarea materialelor 
pirotehnice sunt următoarele:

să evite achiziționarea artico-• 
lelor pirotehnice din surse ne-
autorizate, inclusiv din mediul 
online;
să nu permită minorilor, acce-• 
sul la articole pirotehnice, chiar 
dacă sunt de mici dimensiuni și 
aparent, inofensive;
să respecte regimul legal de • 
utilizare a articolelor piro-
tehnice, să nu le utilizeze în 
locuri aglomerate, în apropi-
erea locuințelor, instituțiilor, 
benzinăriilor, în mijloacele de 
transport, în comun sau în orice 
alte locuri în care ar putea pe-
riclita siguranța proprie, a per-

soanelor din jur sau a mediului 
înconjurător;
să păstreze distanțele de • 
siguranță și să respecte 
instrucțiunile prevăzute pe am-
balajele articolelor pirotehnice 
utilizate;
la achiziționare, să verifi ce etiche-• 

tele articolelor pirotehnice. Aces-
tea trebuie să fi e inscripționate 
în limba română;
să nu modifi ce și să nu reutili-• 
zeze articolele pirotehnice dete-
riorate sau neexplodate, întru-
cât acestea pot cauza explozii 
necontrolate;

să sesizeze imediat Poliția, la 112 • 
sau Poliţia locală - la 0236/955, 
dacă observă activități de co-
mercializare ilegală ori folo-
sire improprie a articolelor 
pirotehnice.

 Prin respectarea cadrului 
legal în vigoare, cetăţenii se im-
plică în susţinerea eforturilor 
Poliţiei Române și pot contribui 
la prevenirea și combaterea unor 
evenimente nedorite, soldate de 
multe ori cu distrugeri semnifi -
cative de bunuri, vătămări corpo-
rale sau, mai grav, cu pierderi de 
vieţi omenești.  

 Poliţiștii Direcţiei Arme, Ex-
plozivi și Substanţe Periculoase 
și cei ai structurilor teritoriale 
aferente vor desfășura, în per-
manenţă, acţiuni de control, pre-
venire și combatere, iar în cazul 
constatării nerespectării preve-
derilor legale, persoanele fi zice 
sau juridice în cauză vor răspunde 
penal sau contravenţional. ,

Amenzi sau chiar 
închisoare pentru 
„bubuiturile” de sărbători
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Sărbătorile de iarnă ne bat 

la ușă, o perioadă în care, de 

obicei, românii dau cu artifi cii 

și petarde cât îi ţin puterile 

și... buzunarele. Legea s-a mai 

înăsprit, sancţiunile au devenit 

mai drastice, prilej pentru 

Inspectoratul Teritorial de 

Muncă (ITM) Galaţi să prezinte 

modifi cările legislative recente 

privind regimul articolelor 

pirotehnice. 

Astfel, se permite vânzarea 
către persoanele fi zice care au 
împlinit 16 ani doar a articole-

lor pirotehnice din categoria F1, 
considerate cu risc foarte scăzut 
și nivel de zgomot neglijabil, des-
tinate utilizării în spaţii restrân-
se sau în interiorul clădirilor cu 
destinaţia de locuinţă. Exemple 
de astfel de articole includ focu-
rile, chibriturile și beţișoarele 
bengale, pocnitorile de Crăciun, 
jerbele, granulele scânteietoare, 
chibriturile detonante, pocni-
torile pentru petreceri, șerpii, 
scânteile, pocnitorile cu confetti, 
bobiţele explozive, artifi ciile de 
brad, precum și alte produse 
cu risc redus de accidentare și 
zgomot.

 În plus, agenţii economici 
care parcurg procedura de auto-

rizare în vederea obţinerii auto-
rizaţiei de comercializare arti-
cole pirotehnice trebuie să ţină 
cont de prevederile art. 7 alin.
(2^¹) din Legea nr. 126/1995R, 
care precizează că “personalul 
special instruit poate manipula 
articole pirotehnice numai sub 
supravegherea unui pirotehnici-
an autorizat”.

 Sancţiunile pentru nerespec-
tarea noilor norme sunt mai dras-
tice. Amenzile pentru persoane-
le fi zice sunt cuprinse între 1.000 
și 7.500 lei, iar pentru persoanele 
juridice, limitele minime și ma-
xime ale amenzilor se majorează 
cu 100%. De asemenea, comerci-
alizarea fără drept a articolelor 

pirotehnice din categoriile F2, 
F3, F4, T1, T2, P1, P2 constituie 
infracţiune și se pedepsește cu 
închisoare de la 1 la 5 ani.

 „În contextul sărbătorilor de 
iarnă, când folosirea pocnitorilor 
și artifi ciilor este mai frecventă, 
adoptarea și respectarea acestor 
reguli este esenţială pentru pro-
tecţia vieţii și integrităţii persoa-
nelor, precum și pentru preveni-
rea incidentelor. Vă îndemnăm 
să informaţi activ comunitatea 
– prieteni, familie, vecini – și 
să respectaţi legea. Împreună 
putem contribui la un sezon fes-
tiv sigur pentru toţi”, a declarat 
Bogdan Trandafi r, inspector șef 
al ITM Galaţi. .

INTERDICŢII LA ARTICOLELE PIROTEHNICE  .  ITM

IMPORTANT. În 

funcţie de domeniul de utilizare 

și de riscurile asociate folosirii lor, 

articolele pirotehnice se clasifi că, 

după cum urmează:a) articole 

pirotehnice de divertisment 

(categoriile F1, F2, F3 și F4);b) 

articole pirotehnice de scenă 

(categoriile T1 și T2);c) alte 

articole pirotehnice (categoriile 

P1 și P2). Articolele pirotehnice 

din categoriile F2, F3, F4, T1, T2, 

P1 și P2 nu pot fi  comercializate 

persoanelor fi zice, în vederea 

uzului personal, întrucât prezintă un 

grad de pericol ridicat, prin prisma 

riscurilor de explozii puternice sau 

de răniri grave, dar și a cauzării unor 

incendii și distrugeri materiale. Din 

punct de vedere penal, constituie 

infracţiuni și se pedepsesc cu 

închisoare de la trei luni la un an 

sau cu amendă următoarele fapte: 

a) comercializarea articolelor 

pirotehnice din categoria F1 către 

persoane care nu au împlinit vârsta 

de 16 ani; b) comercializarea 

de către persoane fi zice sau 

juridice neautorizate a articolelor 

pirotehnice din categoria F1; 

c) prepararea sau depozitarea 

articolelor pirotehnice din categoria 

F1 fără autorizaţie; d) depășirea 

cantităţii maxime de depozitare a 

depozitelor autorizate de articole 

pirotehnice cu mai mult de 25%.  

. Anca Spanu 
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fotbal - liga a III-a
Sporting Liești s-a revanșat în derbiul seriei

GHEORGHE ARSENIE 
gheroghe@viata-libera.ro 

Pentru că în cursul săptămâ-
nii a jucat în „Cupa României“, 
Sporting Lieşti și-a disputat jocul 
etapei a 16-a cu o zi mai târziu.

 Duminică, pe terenul din 
Liești, a fost derbiul Seriei a II-a 
din Liga a III-a, între Sporting și 
KSE Tg. Secuiesc.

 În pofi da temerilor gazdelor, 
întâlnirea a fost controlată fără 
prea multe griji de elevii lui Cătă-
lin Savu, care au jucat și fără doi 
titulari, Popa și Iordache.

 Stăpânirea jocului a fost încă 
de la început, Sporting luând 
avantaj consistent până la pau-
ză, prin Costea, în minutele 20 
și 33. La reluare, superioritatea 
s-a menţinut și, sub coordona-
rea acţiunilor lui Vali Muntea-
nu, lieștenii au ridicat scorul la 

un nivel nebănuit la începutul 
jocului, până la 4-0. Autorii ul-
timele goluri au fost Alexandru 
Stan (min. 62) și Petrișor Voi-
nea (84). Toate golurile au venit 
în urma unor faze de joc bine 
lucrate.

 Dorinţa de revanșă - în tur 
fi ind 3-0 pentru KSE - a fost înde-
plinită cu vârf și îndesat, lieștenii 
având unul dintre cele mai reușite 
jocuri din acest sezon.

Echipa aliniată de Sporting: 
G. Munteanu - Dima, Podașcă, 

Maftei, Năstase - V. Munteanu, Co-
man, Crihană, Stan - Voinea, Cos-
tea. Au mai jucat: Iacob, Gropinea-
nu, Băluţă, Munchiu și Grigoraș.

 Să amintim și celelalte re-
zultate ale etapei: CSO Plopeni 
- Unirea Braniștea 0-0, CS Blejoi 
- Oţelul II 8-0, Sepsi II - Petrolul 
II 3-2, CSM Rm. Sărat - Dacia Uni-
rea Brăila 1-4, Victoria Traian - CS 
Păulești 4-0.

 Clasament: 1. Lieşti 37 p, 2. Tg. 
Secuiesc 33 p, 3. Păulești 30, 4. Ble-
joi 29 p, 5. Sepsi II 26 p, 6. Victoria 
Traian 25 p, 7. Unirea Braniștea 
24 p, 8. CSO Plopeni 24 p, 9. Petro-
lul II 18 p, 10. Dacia Unirea Brăila 
14 p, 11. Oţelul II 8 p, 12. CSM Rm. 
Sărat 6 puncte.

În weekend, ultimele meciuri 
din acest an: Oţelul II - CSM 
Rm. Sărat, Petrolul II - Sporting 
Liești şi KSE Tg. Secuiesc - Unirea 
Braniștea. .

Gălăţenii continuă 
parcursul ascendent

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Încă un meci, încă o victorie. 

Un parcurs hotărât spre cel de-

al șaselea titlu naţional. CSM 

Arcada deţine toate “secretele” 

necesare, iar parcursul din 

ultima vreme confi rmă acest 

lucru. Reţeta este deja stabilită, 

iar rezultatele ultimelor partide 

vin în sprijinul afi rmaţiilor 

noastre. 

Duminică seara, băieţii lui 
Sergiu Stancu au depășit-o la toa-
te capitolele pe SCM U Craiova. 
Consemnam în avancronica jocu-
lui că este un duel între Stancu și 
Pascu, actualul și fostul selecţi-
oner al lotului naţional. Ei bine, 
echipa construită de antrenorul 
nostru a fost net superioară celei 
a oltenilor, echipă care a condus 
ostilităţile în Divizia A1, alături 

de Zalău, o bună bucată de timp, 
în cele șapte etape disputate.

 Duminică, în runda a opta, 
CSM Arcada a dat din nou măsu-
ra valorii echipei noastre. A jucat 
cu fostul lider, grupare care la ora 
meciului era egala Galaţiului, 
ambele având câte 13 puncte.

 Elevii lui Sergiu Stancu n-au 
stat la discuţii, astfel că de la în-
ceput au preluat frâiele partidei. 
Nu doar că le-au preluat, dar le-au 
și menţinut cu o siguranţă dezar-
mantă. Au condus cu nonșalanţă 
disputa din teren, ajutaţi de o 
tribună ce a depus permanent 
efortul aşteptat.

 Tabela a arătat fi nalmente 3-0 
(25-22, 25-23, 25-17), într-o oră și 
jumătate de joc.

 Setul întâi a fost extrem de 
echilibrat, cu egalitate dusă până 
la 18-18. De aici s-a produs des-
prinderea, până la 25-22. Similar 
cu primul a fost și actul al doilea, 

numai că aici egalitatea a persis-
tat până la 14, după care au urmat 
19-15, 22-17, dar și…23-22. Am-
bele seturi s-au desfășurat pe un 
șablon bine construit, pe care gă-
lăţenii îl stăpânesc cu strășnicie.

 Ultimul set a fost fără istoric, 
9-6, 15-10, moment în care Pascu, 
oarecum resemnat, a solicitat al 
doilea time-out, dar fără succes.

 Învingătorii au evoluat în for-
mula standard: Bala, Vanker, Sta-
lekar, Nikula, Savonsalmi, Iereş-
cenko - Kosinski. Au mai intrat: 
Butnaru, Constantin şi Aldea.

 Încă o constatare: „trioul“ gă-
lăţean cu talie de peste doi metri 
domină campionatul: Stalekar 
(2,14), Nikula (2,12), Savonsalmi 
(2,10).

 Bun arbitrajul cuplului 
bucureștean Alexandru Prodana 
- Benone Vișan.

Clasamentul la zi se prezintă 
astfel: 1. SCM Zalău 20 puncte, 2. 

CSM Arcada 16 p (un meci mai pu-
ţin), 3. Steaua 14 p, 4. SCMU Craio-
va 13 p, 5. Corona Brașov 12 p, 6. 
Știinţa București 10 p, 7. Dinamo 
10 p, 8. Rapid 10 p, 9. Unirea Dej 
6 p, 10. Știinţa Baia Mare 5 p, 11. 
CSM București 1 punct.

 Fetele de la CSU 
ţin aproape  

Voleibalistele de la CSU au ob-
ţinut a patra victorie, în Capitală, 
3-0 (19, 16, 15) cu CTF „Mihai I“, în 
ultima etapă a turului. „Studen-
tele“ pregătite de Ileana Berdilă 
și Adriana Dudnic au evoluat în 
formula: A. Berdilă, Stănescu, Ră-
ileanu, Iordache, Onaci, Neacșu 
- Crăciun. Au mai intrat: Milea, 
Panait și Acxinte.

Deși a fost ultimul meci din 
turul campionatului, în acest an 
calendaristic se va mai disputa un 
joc din retur, cu CSM Târgoviște, 
pe 13 decembrie, în deplasare. .

CSM ARCADA, O NOUĂ VICTORIE IMPORTANTĂ ÎN CAMPIONAT  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Arbitru 
în Brazilia

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

VOLEI. În perioadele 9-14 

decembrie, respectiv, 16-21 

decembrie, în Brazilia se dispută 

două importante competiţii de 

volei - Campionatul Mondial al 

Cluburilor. În prima parte, la Sao 

Paolo, au loc meciurile echipelor 

feminine, cu participarea celor mai 

bune grupări din lume, precum cele 

din Italia, Brazilia, SUA sau Peru. 

În al doilea turneu, protagoniste 

sunt campioanele masculine ale 

Braziliei, Italiei, Poloniei. Turneul 

va fi  găzduit de oraşul Belem. Între 

cei ce vor veghea la corectitudinea 

desfăşurării partidelor se numără şi 

gălăţeanul Lucian Năstase, arbitru 

internaţional.

KARATE. Întrecerile celei 

de-a 38-a ediţii a Campionatului 

European de karate tradiţional au 

avut loc în localitatea Milazzo din 

Italia. Între concurenţi s-au afl at și 

fraţii Ştefan și Valentin alături de ta-

tăl lor - Marcel Apostu, din Cudalbi. 

Aceștia au cucerit 8 medalii de aur, 

4 de argint și una de bronz, demon-

strând încă o dată că perseverenţa, 

disciplina și munca în echipă întot-

deauna dau roade. Sportivii sunt 

antrenaţi de sensei Mihai Cristian 

Tâmpeanu. Cei doi fraţi sunt din 

Cudalbi și urmează cursurile Şcolii 

Gimnaziale „Doamna Nica” din Va-

lea Mărului: Ştefan, în clasa a VI-a, 

iar Valentin, în clasa a VIII-a.

BASCHET. Juniorii Under 

16 de la CSM Galaţi au jucat foar-

te bine în întâlnirea cu colegii de 

la Phoenix Galaţi, în faţa cărora 

s-au impus la un scor categoric: 

74-38. .
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 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Liberalul Ciprian Ciucu a 

câștigat duminică alegerile 

pentru Primăria Capitalei, 

obţinând puţin peste 36% 

din voturi. Surpriza a venit pe 

locul al doilea, ocupat de Anca 

Alexandrescu, susţinută de 

AUR, cu 21,94%, în timp ce 

Daniel Băluţă a terminat pe locul 

trei, cu 20,5%, potrivit datelor 

ofi ciale centralizate de Biroul 

Electoral, informează HotNews.

ro. Rezultatul marchează un 

eșec semnifi cativ pentru social-

democraţi, chiar sub scorul 

obţinut de Gabriela Firea în 2024.   

Primarul ales a subliniat 
că prioritatea sa imediată este 
continuarea proiectelor afl ate 
în derulare în Sectorul 6, unde 
a fost primar până recent și a 
precizat că nu va detalia deo-
camdată direcţiile majore de 
reformă, până nu va avea acces 
complet la informaţiile interne 
ale Primăriei. 

„Toată această perioadă sunt 
pe telefon cu domnul primar ge-
neral interimar, domnul Bujdu-
veanu, pentru că pentru mine 
va urma o perioadă de aproxi-
mativ o lună și jumătate, două, 
în care va trebui să mă pun la 
punct cu tot ce se întâmplă în 
Primăria Capitalei. Deci va tre-

bui ca să îmi conturez progra-
mul de guvernare. Voi continua 
așa cum am făcut la Primăria 
Sectorului 6 în fi ecare an”, a 
adăugat Ciucu.   

Noul primar a subliniat că 
una dintre cele mai mari pro-
vocări va fi  elaborarea bugetului 
pentru anul următor, într-un 
context fi nanciar difi cil: „Pro-
babil că cea mai mare provocare 
pe anul acesta va fi  întocmirea 
bugetului… va urma o perioadă 
destul de grea, pentru că știm 
foarte bine, sunt probleme fi -
nanciare la nivelul Primăriei 
Municipiului București”.  

 În privinţa reformelor, Ciucu 
a spus că așteptările pentru pri-

mul an vor fi  temperate: „Sper să 
aduc câteva îmbunătăţiri vizibile 
cel puţin în zona centrală, dar pro-
iectele semnifi cative vor dura, va 
fi  nevoie probabil și de niște refor-
me în ceea ce privește cum sunt 
livrate serviciile publice, dar nu 
mai intru în alte detalii până nu 
mă pun efectiv la punct cu toate 
informaţiile de care am nevoie ca 
să pot vorbi mult mai competent 
și mult mai informat, odată ce voi 
fi  învăţat aceste informaţii”.  

 În Sectorul 6 vor fi  organizate 
noi alegeri pentru Primărie, după 
ce Ciprian Ciucu va prelua con-
ducerea Capitalei, Paul Moldovan 
urmând să ocupe funcţia de pri-
mar interimar. ,

SCORURI NEAȘTEPTATE ȘI SCHIMBĂRI ADMINISTRATIVE  .  VOT

 CAZUL 

MICROBUZELOR 

AJUNGE 

LA PARCHETUL 

EUROPEAN

CORUPŢIE. Ministrul 

Proiectelor Europene, Dragoș 

Pîslaru, a anunţat luni că a 

decis să sesizeze Parchetul 

European (EPPO) privind achiziţia 

microbuzelor electrice pentru elevi, 

după patru luni de controverse 

privind preţurile uriașe, potrivit 

Mediafax. „Acest caz a fost analizat 

de Corpul de Control al ministrului, 

iar în urma raportului acestuia, va fi  

sesizat Parchetul European și alte 

instituţii de control naţionale. Sunt 

invocate disfuncţionalităţi majore 

și diferenţe uriașe de preţuri care 

ridică semne de întrebare serioase 

cu privire la modul în care au fost 

cheltuiţi banii europeni”, a precizat 

Pîslaru.   Potrivit raportului, preţurile 

pentru același tip de microbuz 

(16+1 locuri) au variat între 99.000 

și 263.000 de euro, fără justifi cări 

tehnice sau fi nanciare. În plus, au 

fost semnalate întârzieri la livrare și 

discrepanţe între localităţile iniţial 

prevăzute și cele care au primit 

efectiv microbuzele.   Raportul 

complet va fi  transmis Parchetului 

European, Departamentul pentru 

lupta antifraudă și Consiliului 

Concurenţei, pentru a investiga 

fraudă cu fonduri europene, practici 

anticoncurenţiale și alte nereguli.  

. Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Guvernul analizează varianta 
menţinerii salariului minim pe 
economie la nivelul actual și în 
2026, potrivit unor surse ofi ci-
ale. Executivul lucrează la o or-
donanţă de urgenţă prin care să 
fi e îngheţată valoarea acestuia, 
fără nicio majorare, decizie ce 
stârnește deja discuţii între sin-
dicate și mediul de afaceri, rela-
tează Digi24.

Sindicaliștii au cerut repetat 
creșteri, argumentând că infl a-
ţia și scumpirile au redus pute-
rea de cumpărare a angajaţilor. 
Protestele și solicitările publice 
au fost constante, iar liderii de 
sindicat susţin că ajustarea sala-
riului minim este necesară pen-
tru a proteja angajaţii.  Pe de altă 
parte, patronatele au reiterat că 

o majorare ar pune presiune pe 
companii, mai ales pe cele mici 
și mijlocii. „Îngheţarea protejea-
ză mediul privat”, afi rmă repre-
zentanţii mediului de afaceri, 
care avertizează că o creștere 

forţată ar putea afecta investiţii-
le, competitivitatea și locurile de 
muncă.   

Potrivit surselor guvernamen-
tale, direcţia politică înclină spre 
menţinerea salariului minim la 

valoarea actuală. Decizia fi nală 
va fi  clarifi cată în cadrul ședinţei 
Consiliului Naţional Tripartit, 
unde Guvernul, angajatorii și re-
prezentanţii salariaţilor negocia-
ză politicile salariale. Sindicatele 
au confi rmat că au fost invitate la 
întâlnirea din această săptămâ-
nă, iar rezultatul discuţiilor ar 
putea stabili dacă salariul minim 
va rămâne neschimbat în 2026.  

 În paralel, Executivul 
pregătește bugetul de stat pentru 
anul viitor, estimat a fi  fi nalizat 
la sfârșitul lunii ianuarie, și con-
tinuă reforma administrativă, vi-
zând reorganizarea instituţiilor 
publice și efi cientizarea cheltu-
ielilor. Sursele guvernamentale 
au mai precizat că vor fi  aprobate 
mai multe pachete fi scale înain-
te de adoptarea bugetului, toate 
cu scopul reducerii costurilor și 
creșterii efi cienţei statului. ,

buget
Salariul minim ar putea fi  menţinut neschimbat

Primul tren 
Carpatica 
Feroviar, 
pe șine

TRANSPORT. Primul tren al 

operatorului de stat Carpatica Feroviar 

România a început luni transportul de cărbune 

pentru Complexul Energetic Oltenia, pe ruta 

Turceni-Motru Est, conform Agerpres. Trenul, 

format din 36 de vagoane și lung de 565 de 

metri, marchează debutul activităţii companiei, 

care a câștigat licitaţia CE Oltenia pentru 

un contract de aproximativ 33,8 milioane 

lei și 15 luni. Carpatica Feroviar va prelua 

treptat activitatea CFR Marfă și începe să 

se consolideze sub conducerea lui Daniel 

Apostolache, fost director tocmai al acestei 

companii de stat. , Tatiana Dumitru

,, zi de zi

HIMBĂRI ADMINISTRATIVE  .  VOT

Ciprian 
Ciucu 
câştigă 
Primăria 
Capitalei 
Bucureşti
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Acord UE pentru 
o politică mai aspră 
privind migraţia ilegală
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Statele UE și-au adoptat 

luni poziţia asupra unei legi 

europene menite să accelereze 

și să simplifi ce procedurile 

pentru returnarea persoanelor 

afl ate ilegal în alte state membre, 

permiţându-le, între altele, 

statelor membre să înfi inţeze 

centre de returnare în ţările 

terţe, informează Agerpres. 

 „Trei din patru migranţi ile-
gali în cazul cărora s-a emis o de-
cizie de returnare în UE continuă 
să stea aici în loc să revină acasă. 
Sunt încântat că am ajuns la un 
acord asupra unei noi legi privind 
returnările. Cred că noul set de 

reguli poate contribui semnifi ca-
tiv la ameliorarea acestor nume-
re. Pentru prima dată cetăţenii 
unor state terţe care se afl ă ile-
gal într-o ţară UE vor avea obliga-
ţii”, a declarat Rasmus Stoklund, 
ministrul danez pentru imigra-
ţie și integrare, reprezentant al 
președinţiei Consiliului, citat în-
tr-un comunicat al Consiliului. 

„Acordul de azi va face posibil 
ca atât Uniunea Europeană, cât și 
unul sau mai multe state mem-
bre, să facă un aranjament sau 
un acord cu o ţară terţă privind 
centre de returnare”, a adăugat 
ministrul danez.

Legislaţia le va impune obli-
gaţii stricte celor pe care îi vi-
zează, în primul rând cea de a 
părăsi teritoriul ţării în cauză și 
de a coopera cu autorităţile. De 

asemenea, migranţii în cauză tre-
buie să le furnizeze autorităţilor 
un document de călătorie sau de 
identitate, precum și datele lor 
biometrice. 

 De asemenea, vor exista con-
secinţe când persoanele cărora 
li s-a cerut să părăsească un stat 
nu cooperează. Statele membre 
pot decide să refuze plata sau să 
diminueze anumite benefi cii și 
alocaţii, să refuze să emită per-
mise de muncă sau să le retragă, 
precum și să impună sancţiuni 
penale care, potrivit poziţiei 
Consiliului, ar trebui să includă 
și încarcerarea.

 Noua legislaţie clarifi că faptul 
că „ţară de returnare” poate fi  o 
ţară cu care există un acord în 
baza căruia persoana expulzată 
este acceptată. Acordurile pot fi  

încheiate numai cu o ţară terţă 
în care standarde internaţionale 
privind drepturile omului și prin-
cipiile legii internaţionale sunt 
respectate. 

 Legislaţia introduce măsuri 
speciale pentru persoanele care 
reprezintă un risc de securitate. 
De exemplu, poate fi  emis un or-
din de interdicţie de intrare care 
depășește perioada obișnuită de 
zece ani sau chiar pe perioadă ne-
limitată. Statele membre pot im-
pune și măsura detenţiei, chiar 
în închisori, iar aceasta poate fi  
mai lungă decât cea impusă în 
mod normal.

 Acordul adoptat luni va servi 
drept bază de plecare pentru Con-
siliu în negocierile cu Parlamen-
tul European pentru ajungerea la 
un text legal fi nal. .

CENTRE DE RETURNARE ÎN ŢĂRI TERŢE  .  ACORD

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Aproximativ 200 de persoa-
ne au participat sâmbătă la un 
marș neonazist în Suedia, reîn-
viind controversatul „marș de la 
Salem” cu ocazia celei de-a 25-a 
aniversări a uciderii skinhead-
ului Daniel Wredström, în vârstă 
de 17 ani, scrie Mediafax. Wred-
ström, un activist naţionalist, a 
fost înjunghiat mortal în anul 
2000 în timpul unei confruntări 
cu alţi adolescenţi, presupuși de 
origine imigrantă, în Salem, la 
periferia Stockholmului.

 Crima a devenit un simbol al 
mișcărilor de extremă dreapta, 

inclusiv al celui mai mare grup 
neonazist din Suedia, Mișcarea 
de Rezistenţă Nordică. Marșul de 
la Salem a avut loc anual între 
2000 și 2011, dar s-a estompat 
treptat. În 2010, partidul naţi-
onalist de dreapta, Democraţii 
Suedezi, a intrat și el în parla-

ment.  Reluarea marșului a stâr-
nit critici vehemente din partea 
politicienilor, inclusiv a prim-mi-
nistrului Ulf Kristersson. Aceasta 
este „o expresie a unor percepţii 
abominabile și a unei viziuni te-
ribile asupra umanităţii”, a spus 
el sâmbătă.

 Însă alţi politicieni și-au expri-
mat sprijinul pentru marș. Gustav 
Kasselstrand, liderul partidului de 
extremă dreapta Alternativa pen-
tru Suedia, a încurajat oamenii să 
participe înainte de demonstraţie. 
„Cred că este bine că suedezii își 
amintesc de suedezii uciși. Politi-
cienii și jurnaliștii noștri cu sigu-
ranţă nu vor face asta pentru noi”, 
a declarat el pe 15 noiembrie. 

 Mai mulţi critici s-au întrebat 
de ce poliţia a autorizat mitingul, 
inclusiv municipalitatea din Sa-
lem, care a făcut apel la decizie 
pe 3 decembrie. Ministrul suedez 
al Justiţiei, Gunnar Strömmer, a 
apărat decizia invocând dreptul 
la libertatea de exprimare. .

Suedia
Marș neonazist, reluat după 14 ani de pauză

Concesiile 
teritoriale,            
prim obstacol              
la negocieri

UCRAINA. Președintele ucrainean 

Volodimir Zelenski a declarat că negociatorii 

rămân împărţiţi în privinţa concesiilor teritoria-

le din planul de pace discutat în prezent. Pla-

nul de pace al SUA necesită discuţii suplimen-

tare cu privire la „chestiuni sensibile”, inclusiv 

garanţii de securitate pentru Ucraina și con-

trolul teritoriilor sale estice, a spus Zelenski. 

„Există viziuni ale SUA, Rusiei și Ucrainei – și 

nu avem o viziune unitară asupra Donbasului”, 

a declarat Zelenski pentru Bloomberg News. 

Nici Ucraina, nici Rusia nu și-au manifestat 

disponibilitatea de a semna acordul redactat 

de echipa lui Trump. . Cristinel Luca 

 PRIMA NAVĂ 

MILITARĂ NOUĂ 

DIN ULTIMII       

100 DE ANI
BULGARIA. Marina 

bulgară a primit luni o navă complet 

nouă pentru prima dată în 100 de 

ani, a declarat ministrul apărării 

Atanas Zaprianov la Varna. El a 

participat la o ceremonie militară 

de ridicare solemnă a pavilionului 

naval al Bulgariei pe noua navă 

multifuncţională și modulară de 

patrulare Hrabri, relatează BTA 

și Agerpres.În timp ce acum un 

secol nava primită de Marină a 

fost construită în Franţa, Hrabri a 

fost realizată de compania bulgară 

de construcţii navale MTG Delfi n. 

Ministrul a subliniat că, odată cu 

implementarea acestui proiect, 

Bulgaria a demonstrat că poate 

construi acest tip de navă și că ţări 

aliate și-au exprimat deja interesul 

și ar putea plasa comenzi pentru 

construcţia unor nave similare. 

Zaprianov a mai anunţat că sunt 

în curs negocieri cu Belgia și 

Ţările de Jos pentru ca Bulgaria 

să achiziţioneze șapte nave 

dragoare de mine la mâna a doua.  

.Cristinel Luca 
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opinie
Cenușa care începe să respire

Victoria lui Ciprian Ciucu la 
Primăria Capitalei nu e doar o 
schimbare de administraţie, ci un 
mic seism moral într-un oraș învă-
ţat să își ţină așteptările la minim. 
Și, oricât de scurt ar fi  mandatul 
lui, doar doi ani și jumătate, cât 
un val care trece și revine, în el 
stă strânsă o promisiune, aceea 
că Bucureștiul poate, în sfârșit, 
să pornească din nou.  

Dar nu e doar meritul lui Ciu-
cu. Nu putem trece cu vederea pe 
Ilie Bolojan, liderul care a pariat 
deschis, fără ezitare, pe acest om. 
A mizat pe el nu cu entuziasmul 
politic al unui președinte de partid 
care își împinge favoritul în faţă, 
ci cu sobrietatea unui constructor 
care recunoaște un alt construc-
tor. Bolojan a riscat capital politic, 
și-a pus reputaţia în joc, a coborât 
personal în lupta pentru Capitală, 
nu cu promisiuni și artifi cii, ci cu 
un mesaj simplu și greu, îl susţin 
pentru că poate. Iar Bucureștiul 
a ascultat.  

Această victorie poartă, așadar, 
două semnături, Ciucu, cel care 
a convins electoratul, și Bolojan, 
cel care a convins partidul. Iar în 
umbra lor s-au așezat Ludovic Or-
ban și Forţa Dreptei, oamenii de 

la REPER, Vlad Gheorghe, fi guri 
cândva risipite, care în seara ale-
gerilor au format pentru prima 
oară după mult timp o peninsu-
lă. Convergenţele acestea rare nu 
sunt întâmplătoare, ele anunţă de 
obicei realinieri mai mari. Nu va 
mira pe nimeni dacă aceste nume 
vor regăsi în scurt timp drumul 
către PNL, fi indcă atunci când un 
partid se întoarce către competen-
ţă și pragmatism, cei care au gra-
vitat în jurul acestor valori tind să 
se regrupeze fi resc.  

Mandatul scurt îl obligă pe 
Ciucu să se miște rapid, dar gra-

ba nu e un pericol, ci un impuls. 
Bucureștiul are șantiere care 
trebuie repornite, proiecte care 
trebuie recuperate, sisteme care 
trebuie aduse în secolul prezent. 
Nu există timp pentru amânări 
strategice sau pentru acomodări 
politice. Două veri, două ierni și 
o singură șansă, atât are la dis-
poziţie. Dacă începe să rezolve 
lucruri vizibile, dacă deblochea-
ză proiecte îngropate, dacă pune 
ordine în haosul urbanistic, 
orașul poate simţi pentru prima 
dată în ani că este administrat, 
nu improvizat.  

Pentru PNL, victoria aceasta e 
o fereastră, nu larg deschisă, dar 
sufi cientă cât să intre puţin aer 
curat. Partidul poate să trateze 
succesul ca pe un trofeu decorativ, 
așa cum a făcut de multe ori cu oa-
menii valoroși pe care i-a avut, sau 
poate să îl transforme în punctul 
zero al unei reconstrucţii interne. 
Bolojan a arătat modelul, Ciucu 
tocmai l-a confi rmat în cel mai 
greu oraș. Acum, partidul trebu-
ie să decidă dacă urmează această 
cale sau dacă repetă aceeași înain-
tare în cerc.  

Ceva, totuși, s-a schimbat. 
Electoratul a respins extremele, 

a refuzat radicalismul, a ignorat 
zgomotul de fond și a ales cal-
mul administrativ. AUR a fost 
oprit la porţile Capitalei, PSD nu 
a convins, USR s-a pierdut în pro-
priile ezitări, iar dreapta, atât de 
fracturată în ultimii ani, a găsit 
pentru o clipă un numitor comun. 
Asta spune ceva important despre 
starea acestui oraș, dar și despre 
starea acestei ţări. Suntem încă în 
stare să recunoaștem oameni care 
muncesc și să le dăm o șansă.  

Nu știm dacă această victorie 
va rămâne o lumină trecătoare 
sau începutul unei schimbări du-
rabile. Dar știm sigur că Bolojan 
a mizat corect, că Ciucu a ridicat 
ștacheta și că Bucureștiul, în ciu-
da tuturor cicatricilor, încă mai 
are puterea să spere. În politică, 
speranţa nu vine din discurs, ci 
din oameni, din cei care nu fug 
de responsabilitate, nu o ascund 
și nu o negociază, ci o duc până 
la capăt.  

Poate că Ciucu va fi  unul dintre 
ei, poate că PNL va înţelege mo-
mentul, poate că această victorie 
scurtă va crește rădăcini lungi.  

Poate, și asta e partea cea mai 
frumoasă, că ţara asta încă nu a ui-
tat să spere.  . Laur Măslinescu  

Care sunt cele mai mari 
pericole din traficul 
gălăţean
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

 A fost un weekend plin, nu 

doar în trafi c, ci și în dosarele 

poliţiștilor rutieri care au tăiat 

amenzi pe bandă pentru șoferii 

care s-au abătut de la cele mai 

elementare norme de siguranţă. 

Șoferii au ţinut din nou, ”sus”, 

ștacheta, într-un nedorit clamant 

al consumului de alcool și al 

condusului fără permis.

Peste 600 de sancţiuni este 
bilanţul de weekend al Poliţiei 
Rutiere, ghinioniștii intervalului 
fi ind, de data aceasta, vitezomanii 
la concurenţă cu cei care nu s-au 
îndurat să nu bea un pahar de Sf. 
Nicolae. Mulţi au exagerat, astfel 
că etilotestele poliţiștilor au ară-
tat valori destul de mari cât șoferii 
să nu rămână doar fără permise, 
dar și să poarte acum grija unui 
dosar penal. 

În același timp, poliţiștii au de-
pistat zeci de autovehicule într-o 
stare atât de precară din punct 
de vedere tehnic, încât prezentau 
risc iminent de accident.  

În aceste cazuri, amenzile au 
fost dublate de ridicarea certifi ca-
telor de înmatriculare și direcţi-
onarea șoferilor către service-uri 
și mai apoi către RAR, în vederea 
remedierii defecţiunilor.  

”Poliţiștii au aplicat 638 de 
sancţiuni contravenţionale, în 
valoare totală de peste 289.900 
de lei. Dintre acestea, 336 au re-
prezentat avertismente. Pentru 
neregulile constatate, ca măsură 
complementară, poliţiștii au reţi-
nut 49 de permise de conducere, 
dintre care 19 pentru depășirea 
vitezei legale, 14 pentru conduce-
rea unui vehicul sub infl uenţa al-
coolului sau a altor substanţe și 16 
pentru alte abateri la regimul ru-

tier.De asemenea, au fost retrase 
21 de certifi cate de înmatriculare 
pentru conducerea unor autove-
hicule având defecţiuni tehnice 
sau pentru neîndeplinirea unor 
obligaţii legale, fi ind constatate 
și zece infracţiuni la regimul ru-
tier”, au anunţat reprezentanţii 
IPJ Galaţi.

Majoritatea dosarelor penale 
deschise pe numele unor șoferi 
au fost pentru consum de alcool. 
Unii dintre șoferii prinși în stare 

de ebrietate nu aveau nici permise 
sau dreptul de a conduce le fusese 
suspendat ca efect al unor abateri 
anterioare. Împricinaţii, cu vârste 
cuprinse între 20 și 58 de ani, au 
fost depistaţi pe drumuri din Ga-
laţi, Băneasa, Independenţa sau 
Vânători. Cel mai grav a comis-o 
chiar ”veteranul” seriei, un băr-
bat de 58 de ani, prins la Inde-
pendenţa, în timp ce conducea o 
mașină deși avea o alcoolemie în 
aerul expirat de 1,54 la mie.  .

ȘOFERIE ÎN ZIG-ZAG SAU CU PERMISUL ”LA PĂSTRARE”  .  ILEGALITĂŢI
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AUTOTURISM 

FURAT DIN ITALIA 

DESCOPERIT 

ÎN PTF OANCEA

INFRACŢIUNE. Poliţiştii 

de frontieră de la Oancea au 

descoperit la controlul de frontieră 

şi  un autoturism care fi gura în 

bazele de date ca fi ind furat din 

Italia. Acesta a fost reţinut pentru 

continuarea cercetărilor. Așadar, pe 

7 decembrie a.c, în jurul orei 17.10, 

în Punctul de Trecere a Frontierei 

Oancea, s-a prezentat pentru 

efectuarea formalităţilor de control, 

solicitând actele pentru a ieși 

din ţară, un bărbat, cu cetăţenie, 

română și moldovenească, de 40 

ani care conducea unui ansamblu 

rutier înmatriculat în Rep. Moldova 

și format dintr-un microbuz 

și o remorcă tip platformă cu 

ajutorul căreia era transportat un 

autoturism. Existând suspiciuni 

cu privire la situaţia juridică a 

autoturismului transportat au fost 

efectuate verifi cări suplimentare în 

bazele de date existente, ocazie 

cu care poliţiștii de frontieră au 

constatat că acesta fi gurează ca 

fi ind furat, semnalare introdusă 

de către autorităţile din Republica 

Italiană. Cu privire la acest aspect, 

bărbatul a declarat că nu are 

cunoștinţă de faptul că autoturismul 

transportat este furat sau implicat 

în vreun litigiu. În cauză, oamenii 

legii fac acum cercetări pentru 

săvârşirea infracţiunii de tăinuire, iar 

autoturismul în valoare de 125.000 

de lei a fost reţinut în vederea 

continuării cercetărilor. . R. Ichim
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de înaltă tensiune pentru racor-

darea Centralei Electrice Eoliene 

(CEE) Beresti la SEN prin SE 

Banca”, anunţă publicul intere-

sat asupra luării deciziei etapei 

de încadrare de către ANMAP - 

DJM Vaslui, în cadrul procedurii 

de evaluare a impactului asupra 

mediului, pentru proiectul „LINIE 

ELECTRICA SUBTERANA (LES) 

de înaltă tensiune pentru ra-

cordarea Centralei Electrice 

Eoliene (CEE) Beresti la SEN 

prin SE Banca” propus a fi  am-

plasat în judeţul Vaslui, comu-

nele Mălușteni: DJ242B - CF 

nr. 70045, Epureni: DJ242B CF 

nr. 70208, 70207, 70206, DN 

24A – CF nr. 74125, DJ 284 CF 

nr. 74018, Zorleni: DJ242B CF 

nr. 70690, 70691, De1010 – CF 

nr. 75941, De943/3 – fără CF, 

De939 – fără CF, De917/75/1 – 

fără CF, De915 – fără CF, P929-

T68 – fără CF, culoar CFR – CF 

73233, A894/1 – T67 – fără CF, 

canal CCN 896 – fără CF, De 739 

– str. Agronomiei – fără CF, cu-

loar CFR – CF nr. 73220, De678 

– fără CF, De674 – CF nr. 76780, 

Râul Bârlad – CF nr. 75476, 

De561 – CF nr. 76777, DN 24 – 

fără CF și Banca: DN 24 – CF nr. 

72218, DJ245D – CF nr. 72209, 

SE Banca CF nr. 71367 - în ex-

travilan și judeţul Galaţi, comuna 

Berești-Meria: Staţia Electrică – 

nr. cad. 103952, 103953, 103961, 

1403962, 103967, DJ242B, la sud 

de DJ242C- ce deservește par-

cul eolian - fără NC/CF, DJ242C 

– nr. cad. 102403, DJ242B, la 

nord de DJ 242C - fără NC/CF, 

în extravilan. Proiectul deciziei 

de încadrare şi motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

la sediul ANMAP - DJM Vaslui 

din strada Călugăreni, numărul 

63, telefon 0335 401723, în zilele 

de luni - joi, între orele 800-1600 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541

OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC AROMAFRUIT BIO SRL 

angajează muncitor necalifi cat 

în agricultură. Relaţii la 

pascalexrecrutare@gmail.com 

(1489) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând anvelope M+S.215/45. 

R16.90V, perfectă stare. 100 

lei negociabil. Tel. 0741763122. 

(289556) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând porci, între 80-180 kg, 

crescuţi natural, zona Bădălan. 

0757902738. (289527) 

 • Vând porc mare, 300 kg, Galaţi. 

Preţ 8 lei/kg. Asigur condiţii sa-

crifi care. Telefon 0741097886. 

(289554) 

 • Vând loc de veci la cimiti-

rul Eternitatea. 0737109233, 

0740245746. (289564) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliu de Administratie al 
Organizatiei Udatorilor de Apa 
pentru Irigatii Chineja 1, cu se-
diul in Galati, str. Garii, nr.26, 
convoaca la sediul organizati-
ei, in data de 08.01.2026 la ora 
12.00, Adunarea Generala a 
OUAI Chineja 1. Ordinea de zi 
a sedintei este urmatoarea: 1. 
aprobarea numirii auditorului 
fi nanciar Expert AM Audit SRL 
pentru auditarea situatiilor fi -
nanciare aferente exercitiului 
fi nanciar 2025. 2. aprobarea 
nivelului cotizatiei si a oricaror 
alte tarife, In conditiile in care 
la data si la locul convocarii nu-
marul membrilor participanti nu 
intruneste conditiile legale, adu-
narea va fi  convocata pe data de 
09.01.2026, la acelasi sediu si la 
aceeasi ora. (289561) 
 • Consiliu de Administratie al 
Organizatiei Udatorilor de Apa 
pentru Irigatii Chineja 2, cu se-
diul in Galati, str. Garii, nr.26, 
convoaca la sediul organizati-
ei, in data de 08.01.2026 la ora 
12.00, Adunarea Generala a 
OUAI Chineja 2. Ordinea de zi 
a sedintei este urmatoarea: 1. 
aprobarea numirii auditorului 
fi nanciar Expert AM Audit SRL 
pentru auditarea situatiilor fi -
nanciare aferente exercitiului 
fi nanciar 2025, 2. aprobarea 
nivelului cotizatiei si a oricaror 
alte tarife. In conditiile in care 
la data si la locul convocarii nu-
marul membrilor participanti nu 
intruneste conditiile legale, adu-
narea va fi  convocata pe data de 
09.01.2026, la acelasi sediu si la 

aceeasi ora. (289562) 

 DIVERSE  

 • „S.C. EE BERESTI WIND 
S.R.L titular al proiectului „LINIE 
ELECTRICA SUBTERANA (LES) 

şi vineri între orele 800-1400, 

precum şi la următoarea adresă 

de internet: http://djmvs.anmap.

gov. Publicul interesat poate în-

ainta comentarii/observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare 

în termen de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe pagina 

de internet a autorităţii com-

petente pentru protecţia me-

diului – ANMAP - DJM Vaslui”. 

(289560) 

 • Unitatea administrativ-terito-

rială COMUNA SUCEVENI, din 

judeţul Galaţi anunţă publica-

rea documentelor tehnice ale 

cadastrului pentru sectoarele 

cadastrale 1, 19, 84, 86, înce-

pând cu data de 15.12.2025, 

pentru o perioadă de 60 de zile, 

la sediul PRIMĂRIEI COMUNEI 

SUCEVENI, conform art. 14 alin. 

(1) și (2) din Legea cadastrului și 

publicităţii imobiliare nr. 7/1996 

republicată cu modifi cările și 

completările ulterioare. Cererile 

de rectifi care ale documente-

lor tehnice vor putea fi  depuse 

la sediul Primăriei și pe site-ul 

Agenţiei Naţionale de Cadastru și 

Publicitate Imobiliară. (289563) 

 • S.C. BRATES-PRUT 

FRUMUSITA S.R.L., anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordu-

lui de mediu pentru obiectivul: 

„ Schimbare de destinaţie din 

magazine cereale in fabrica 

preparate din lapte si extindere 

– parter”, propus a fi  amplasat 

în Jud. Galaţi, Com. Frumușiţa, 

Sat Frumușiţa, CV. 132, P 887/1. 

Informaţiile privind proiectul 

propus pot fi  consultate pe 

pagina de internet a autorităţii 

competente pentru protecţia 

mediului A.N.M.A.P. – D.J.M. 

Galaţi, djmgl.anmap.gov.ro sec-

ţiunea Reglementări-Acordul de 

mediu-Documentaţii procedura 

EIA si EA-Memorii de prezen-

tare 2025 și la sediul titularu-

lui, S.C. Brateș-Prut Frumușiţa 

S.R.L., Com. Frumușiţa, Jud. 

Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail 

of fice@dmjgl.anmap.gov.ro. 

(289565) 

 MEDITAŢII  

 • Meditez engleză orice nivel. 

0771397874. (289349) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune 

nr. 8186/2015 din 14.06.2019, 

pe numele Kahu Eugenia 2/16, 

Kahu Octav 3/16, Costin Ina 

Ioana 3/16, Iorga Oltea Augusta 

1/2, pentru locul de înhumare 

din cimitirul Eternitatea, parcela 

5, rândul 8, locul 1 Sud, supra-

faţă 4,50 mp. Se declară nul. 

(289555) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

2323/1574 din 1968, pe nume-

le Dospinescu Dumitra, pentru 

locul de înhumare din cimitirul 

Eternitatea, parcela 50, rândul 

11, locul 1 Nord, suprafaţă 3,00 

mp. Se declară nul. (289557) 

 DECESE  

 • Cu profundă tristeţe, colec-

tivul Facultăţii de Medicină și 

Farmacie din Galaţi transmite 

sincere condoleanţe doamnei 

conf. dr. Mihaiela LUNGU, me-

dic primar neurologie, șef secţie 

Neurologie, din cadrul Spitalului 

Clinic Judeţean de Urgenţă 

“Sf. Apostol Andrei” din Galaţi. 

Împărtășim durerea colegei 

noastre, în aceste momente de 

grea încercare prilejuite de tre-

cerea la cele veșnice a soţului 

său, răpus de o boală necruţă-

toare. Dumnezeu să-l odihneas-

că în pace! Colectivul Facultăţii 

de Medicină și Farmacie, 

Universitatea „Dunărea de Jos” 

din Galaţi. (289558) 

 COMEMORĂRI  

 • MANOLACHI STELEA 

1938-9/12 /2023 

Să i fi e ţărâna ușoară (1487) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI 

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.
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la telefon 
0725.348.672

• CRESCĂTOR  

DIN APROPIEREA 

GALAŢIULUI  
 

VÂND PORCI  
RASA MANGALIŢA,  

ÎN VIU,  

LA PREŢUL DE  22/KG.   

LA SOLICITAREA  

CLIENTULUI,  

SE POATE ASIGURA  

ŞI SACRIFICAREA.   

TEL. 0744200672.

   S.C. HOOPEKS INTERNATIONAL S.R.L. anunţă publicul interesat 

asupra deciziei de emitere a acordului de mediu pentru proiectul 

„Construire centrală electrică eoliană în judeţul Galaţi, cu maximum 

204 grupuri generatoare eoliene şi construire staţii de racordare, 

construire/reabilitare, drumuri/platforme, construire linii electrice/

cabluri pentru racord intern şi racord S.E.N., actualizare şi modifi cări 

de amplasament a unor generatoare eoliene din cadrul proiectului 

Construire centrală electrică eoliană în judeţul Galaţi, cu maximum 

204 grupuri generatoare eoliene – Faza I şi Faza I, Etapa: drumuri 

şi LES”, propus a fi  realizat în extravilanul şi intravilanul comunelor 

Bălăbăneşti, Bereşti-Meria, Cavadineşti, Cerţeşti, Corod, Drăguşeni, 

Smulţi, Suceveni, oraşului Bereşti şi comunelor Băneasa, Jorăşti, 

Vârlezi, Valea Mărului, judeţul Galaţi. 

Proiectul acordului de mediu şi informaţiile relevante pentru luarea 

deciziei pot fi   consultate la următoarea adresă de internet: http://

djmgl.anmap.gov.ro Secţiunea: Domenii - Reglementari -  Acordul 

de mediu - Drafturi acte de reglementare - Proiect decizie etapa de 

încadrare.  Observaţiile/contestaţiile publicului se primesc în scris 

la direcţia Judeţeană de Mediu Galaţi, la adresa de email: offi ce@

apmgl.anpm.ro şi offi ce@djmgl.anmap.gov.ro, în termen de 10 

zile de la data afi şării anunţului pe pagina de internet a autorităţii 

competente pentru protecţia mediului.”

EIA si EA-MemorEIA si EA Memor

tare 2025 și la s

lui, S.C. Brateș-P

S R L Com Fru
S INTERNATIONAL S.R.L. anunţă publicul interesat 

ANUNŢ PUBLIC
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Galaţi

Soarele

răsare

 37:36 am

apune

54:24 pm

Timişoara

8  11

Cluj

8  44

Bucureşti

7  33

Galaţi

4  11

Constanţa

7  44

Braşov

7  44

Londra

14  1111

Paris

16 1212

Madrid

14 77
Roma

17 44

Chişinău

4  22

cronologieologie

decembrie

9

1608  u Se naşte JOHN MILTON (m. 
1674), scriitor englez.
1846  u În sala „Manolo“ din 
Bucureşti a avut loc primul concert 
susţinut în România de pianistul 
ungur Franz Liszt.
1878  u Se naşte EMIL HAŢIEGANU 
(m. 1959), jurist, om politic, 
membru de onoare al Academiei 
Române.
1894  u Începe să circule pe străzile 
Bucureştiului primul tramvai 
electric [pe traseul Cotroceni - 
Obor].
1909  u Se naşte DOUGLAS 
FAIRBANKS Jr. (m. 2000), actor, 
regizor american.
1915  u Se naşte ELISABETH 
SCHWARZKOPF (m. 2006), 
soprană britanică de origine 
germană, distinsă cu gradul de 
Comandor al Imperiului Britanic, 
cu Marele Premiu al Academiei 
Fonografice Germane, cu alte 
premii şi distincţii.
1916  u Se naşte KIRK DOUGLAS 
(m. 2020), actor american, regizor, 
producător de film, laureat cu 
Premiul Oscar pentru întreaga 
activitate.
1923  u România semnează, la 
Geneva, Convenţia şi Statutul 
privind regimul internaţional al 
căilor ferate.
1929  u Se naşte JOHN CASSAVETES 
(m. 1989), actor, scenarist, regizor 
american.
1941  u Se naşte BEAU BRIDGES, 
actor american, laureat cu premii 
Globul de Aur, cu alte premii.
1965  u A fost dat în exploatare 
primul tronson electrificat de 
cale ferată din România, Braşov - 
Predeal.
1966  u Intră în funcţiune 
Hidrocentrala Vidraru, de pe râul 
Argeş.
2002  u  Încetează din viaţă 
FLORICA VASILESCU (n. 1922), 
artist decorator, arhitect, grafician.
2022  u Încetează din viaţă ION 
VLAD (n. 1929), eseist, critic şi 
teoretician literar. . V.L.

Informaticiana Grace Hopper s-a născut pe 9 decem-
brie 1906, la New York. A fost o pionieră în informatică 
și ofi țer în Marina militară a SUA în timpul celui de-Al 
Doilea Război Mondial.

A studiat matematica și fi zica la Vassar College, iar 
în 1934 a obținut doctoratul în matematică la Univesti-
tatea Yale, devenind prima femeie care obține un astfel 
de grad.

După război, a rămas în Marina militară ca ofi țer în 
rezervă, dar era și cercetător la Harvard, unde a lucrat cu 
computerele Mark II și Mark III.

În 1952, Grace Hopper împreună cu echipa sa, a creat 
primul compilator pentru limbaje de programare, care a 
fost precursorul pentru COBOL – Common Business Ori-
ented Language.

Cel mai notabil aport al său a fost crearea limbajului 
COBOL, care a permis companiilor să dezvolte aplicații de 
afaceri pe computere. COBOL a fost conceput pentru a fi  
ușor de utilizat și de înțeles, facilitând accesul la tehnolo-
gie pentru persoanele care nu aveau o pregătire tehnică 
avansată. Contribuțiile sale nu se limitează doar la limba 
COBOL; a fost o vocală susținătoare a educației în infor-
matică și a avut un impact durabil asupra modului în care 
percepem și interpretăm programarea astăzi. Moștenirea 
sa continuă să inspire generații de programatori și dez-
voltatori din întreaga lume. Grace Hopper și-a reluat ac-
tivitatea în serviciul naval militar la vârsta de 60 de ani, 
devenind amiral în 1986 înainte de retragerea sa.

A încetat din viață pe 1 ianuarie 1992, la Virginia. 
. P.V.O. (diferite surse)

loto 5/40
23 18 10 33 16 28

super noroc 043144

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/6*) REPORT 122.907,60 1.004.625,60

II (5/6) 2 49.774,40 -

III (4/6) 97 633,54 -

Fond total de castiguri: 1.165.628,20 

joker

plus noroc 518465

37 22 21 12 29 10

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/5+J) REPORT 610.774,68 42.126.075,59

II (5/5) REPORT 132.059,39 132.059,39

III (4/5+J) 10 13.205,93 -

IV (4/5) 115 574,17 -

V (3/5+J) 217 380,35 -

VI (3/5) 3.913 54,84 -

VII (2/5+J) 2.463 40,21 -

VIII (1/5+J) 11.210 27,97 -

Fond total de castiguri: 43.166.043,28 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
21 49 13 14 38 20

noroc 4 897549

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (6/6) REPORT 1.012.745,04 5.469.890,64

II (5/6) 12 28.131,80 -

III (4/6) 473 713,70 -

IV (3/6) 9.184 50,00 -

Fond total de castiguri: 6.604.254,00 

7 DECEMBRIE 2025

7 DECEMBRIE 2025

7 DECEMBRIE 2025

RECE. Astăzi, vremea este în continuare 

rece. Cerul va rămâne predominant noros, pe 

tot intervalul. Temperaturile se situează între 1 

grad Celsius, resimţit ca -2, şi 4 grade Celsius, 

resimţită ca 1 grad. Vântul va sufl a dinspre nord 

şi nord-vest, apoi dinspre sud-vest şi sud, cu 

viteze de 2-6 km la oră, cu intensifi cări în rafale 

de până la 18 km la oră. Presiunea atmosferică 

se va situa în jurul valorii de 768 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea relativă urcă până la 98 la 

sută.  . surse online

meteo 9 decembrie România & Europa 

Grace Hopper, 
pionieră 
a programării

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

www.viata-libera.ro

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
personală de tapiserie „Vatra FăDorului”, 
semnată de Sorina Fădor Vădeanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor  u

de Artă  Expoziţia „Apropieri. Studii de 
expresie”, de Cristiana-Emanuela Tărbuc.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u

Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - repere 
istorice“, „Artă populară la „Dunărea de Jos”“, 
„Carte   i documente din Colecţia specială 
a Muzeului de Istorie „Paul Păltănea”“ (sec. 
XVII-XX) ş.a.

Casa Artelor   u Expoziţia de icoane 
”Apostolat la Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în „Casa Cuza Vodă”“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate 
a secolului al XIX-lea - începutul secolului 
al XX-lea“, „Unirea Principatelor Române“. 
Program de vizitare 9,00-17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţia 
„Restaurarea ilustrată”; Expoziţia 

permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile 
„Armurile vieţuitoarelor marine”, 
„Spectacolul Dunării la Galaţi”, „Fasmidele”. 
Se mai pot vizita Grădina Botanică şi 
Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică: 9,00 - 
17,00). 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural



14 9 DEC 2025A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Inspiraţie și chef de schimbare; 

ai idei curajoase.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Pragmatismul tău deschide o 

oportunitate profesională.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Prietenii sau contactele aduc o 

soluţie ingenioasă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Creativitate intensă; încearcă să 

spui lucrurilor pe nume.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Zi cu iniţiative rapide; nu te grăbi 

în decizii.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Calm și stabilitate; un mic câștig 

îţi ridică moralul.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Conversaţii utile, surprize în plan 

social.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Clarifi ci o relaţie sau o limită 

personală.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Atragi atenţie fără efort; fi i atent 

la risipă.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Rezolvi detalii importante și 

simţi progresul.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Primești sprijin neașteptat; 

diplomaţia ta funcţionează.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vești care lămuresc un mister 

personal.

horoscop
9 decembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 9 DECEMBRIE 

remember
Marius Iosifescu (1936-2020)

Academicianul și matematicia-
nul Marius Iosifescu s-a născut pe 
12 august 1936, la Pitești. A urmat 
studiile liceale la Pitești, apoi Facul-
tatea de Matematică de la Universi-
tatea din București, devenind doc-
tor în matematici.

A fost consultant la Direcţia 
Centrală de Statistică, asistent la 
Catedra de Matematică a Institu-
tului Politehnic din București, cer-
cetător la Institutul de Matematică 
și la Centrul de Statistică Matema-
tică ale Academiei Române, șef de 
secţie la Centrul de Statistică Mate-

matică, director al acestui centru. 
În perioada 2001-2020 a fost direc-
torul Institutului de Statistică Ma-
tematică și Matematică Aplicată 
„Gheorghe Mihoc-Caius Iacob” al 
Academiei Române.

A fost membru titular al Aca-
demiei Române. A fost invitat să 
ţină cursuri la importante univer-
sităţi din străinătate: Paris, Mainz 
Frankfurt,  Bonn, Melbourne, Lil-
le, Bordeaux etc.

A încetat din viaţă pe 9 de-
cembrie 2000. , P.V.O. (diferite 

surse) 
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PELLE CUCERITORUL 
TVR 1. ora 22,00, dramă, acţiune, Danemarca, 1987

  Cu: Max von Sydow, Nis Bank-Mikkelsen u

Titlu original: Pelle erobreren  u  Sfârşitul secolului 19. O barcă plină cu 
emigranţi suedezi ajunge pe insula daneză Bornholm. Pe ea se află şi Lasse şi fiul 
său Pelle, care au venit în Danemarca să găsească de muncă. Sunt angajaţi la o 
mare fermă, dar lumea îi tratează ca pe nişte gunoaie. Pelle începe să vorbească 
daneza, dar încă este hărţuit şi detestat, fiind străin. Dar niciunul dintre ei n-are 
de gând să renunţe la visul de a avea o viaţă mai bună departe de casă... 

08:00 Telejurnal matinal

08:45 Teleshopping

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul                

unui războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă
14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul                 

unui războinic

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Pelle cuceritorul

Danemarca, Dramă
01:00 Câştigă România! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Lunetistul:                       

Misiune secretă

SUA, Acţiune, Thriller
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Ana, mi-ai fost scrisă            

în ADN (R)

Romania, Dramă
04:00 Eşti mai deştept decât              

un copil de clasa a V-a?

07:00 Dragostea te va face sa 

plangi (R)

Turcia
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Jocul cuvintelor                         

cu Dan Negru

00:15 Tablou de familie

03:00 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă

08:25 Hotel Grand Budapest

SUA, Germania, Comedie
10:05 Miami Vice

SUA, Acţiune, Crimă
12:15 La revedere,                  

Christopher Robin

Marea Britanie, Biografic
14:00 Warcraft. Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri
16:00 Wonka

SUA, Canada, Irlanda, 
Marea Britanie, Australia, 
Franta, Aventuri, Comedie

17:55 Emma

Marea Britanie, Comedie
20:00 Dezastru

coprod., Acţiune, Crimă
20:45 Duster

SUA, Crimă, Dramă
21:35 Don Q

SUA, Comedie, Crimă
23:20 Capcană misterioasă

SUA, Marea Britanie, 
Yemen, Crimă, Horror

01:05 Regina oaselor

SUA, Horror, Thriller

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                  

aventuri la Viena (R)

16:05 Puternici, impreuna (R)

17:00 Grădini de vis:               

geometrie, artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri / Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

20:05 Destine ca-n fi lme

21:05 Educatia la putere

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Comori uitate din bazinul 

Mediteranei

23:15 Comori uitate din bazinul 

Mediteranei

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 9 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 8 decembrie

online
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Proverb arab

ORIZONTAL: 3) Unealta morţii – A pregăti lustruitul la parchet. u

4) Urmașii familiei – Inspirat de la centru! – Îşi descarcă focul pe 

duşmani... cu greutate. 5) Compus chimic format prin combinarea 

unui acid organic cu un alcool – Bazele unei producţii ridicate de 

boabe. 6) Semnul adunării – Se simte bine la pipăit – Scoase din 

stup! 7) A avea o apariţie fugară – A bâzâi ca un roi de albine. 

8) Cei ce nu pot fi  întrecuţi niciodată – Monedă cotată sub 

valoarea dolarului.

VERTICAL: 2) Spaţiu curăţat de noxe – Scrisă de două ori!u

3) Identifi cat nominal – Institutul de Artă Teatrală și 

Cinematografi că (siglă). 4) Direcţia Naţională Anticorupţie (siglă) 

– Incluse la cerc! – Așezare rurală. 5) Foarte bine…comprimat! 

– A conduce ca președinte o adunare. 6) Chiar lângă noi – Faza 

incipientă a oricărui abces! – Delicii culinare, stârnind o poftă de 

lup. 7) Centrala nuclearo-electrică (abr.) – Exagerat de calm. 

8) A anula o pedeapsă – Scos de la gheaţă. (Mihai Gherasim)
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glume
VASILE GHICA 

1
- D-le patron, mi-aţi promis că 
îmi măriţi salariul, dacă veţi fi  
mulţumit de mine.
- Cum poţi să fi i mulţumit 
de unul care cere să i se 

mărească leafa?
2

- Aveţi ceva noutăţi în legătură 
cu boala Alzheimer?
- Da. Grăbiţi-vă să o contractaţi 
anul ăsta, că la anul o va avea 
toată lumea.

reţeta zilei
Păstrăv pane 
cu salată

INGREDIENTE. 2 păstrăvi, sare, piper, 

75 g făină, 2  ouă, 75 g pesmet, 50 ml ulei, salată 

mixtă, 1 ceapă roșie, 2 roșii, 1 ridiche.

MOD DE PREPARARE. Se fi letează 

peștele și se asezonează cu sare şi piper. Se 

pune într-o farfurie făina, în alta, pestemul şi în 

a treia, 2 ouă (bătute bine). Se dau fi leurile prin 

făină, ouă şi pesmet. Se pregăteşte o tigaie, în 

care se adaugă ulei, se lasă la încins şi apoi se 

prăjesc fi leurile pe ambele părţi până se rume-

nesc. Se pune salata într-un bol, se taie roşiile, 

ceapa şi ridichile. Se amestecă şi se servește cu 

peştele pane.  , P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
„România  
care pleacă – 
tinerii fără ţară”

u Puncte critice. Exodul 
tinerilor, violenţa și singurătatea 
în secolul comunicării sunt 
trei „Puncte critice” propuse de 
televiziunea naţională în dezbatere. 
Invitaţi din diverse domenii 
– sociologi, istorici, psihologi, 
reprezentanţi ai societăţii civile 
etc. – pun în discuţie dileme ale 
României contemporane, adesea 
ignorate sau polarizante. Jurnalista 
Ramona Avramescu va fi  gazdă 
a dezbaterilor din noile ediţii 
ale emisiunii „Punctul critic, de 
marţi, 9 decembrie, până joi, 11 
decembrie, de la 18,30, la TVR 1. 
„România care pleacă – tinerii 
fără ţară” abordează fenomenul 
migrării românilor, în special a 
tinerei generaţii educate, care nu 
pleacă doar din sărăcie, ci – poate 
mai grav – din lipsă de speranţă 
și perspectivă. Emigrarea masivă 
a slăbit comunităţi, a depopulat 
orașe și sate, a rupt familii, dar 
a creat și o diasporă activă, cu 
bani, experienţă, idei. Tema „De 
ce am devenit mai violenţi ca 
societate?” aduce în prim-plan 
creșterea violenţei din diverse 
manifestări: agresiuni fi zice sau 
verbale, bullying, violenţă în 
trafi c, confl icte pe reţele sociale, 
violenţă în școli. „Singurătate în 
era hiperconectivităţii” constituie 
o realitate în epoca digitală: „Deși 
avem feed-uri pline, mesaje, 
notifi cări, interacţiuni online 
și aparent o viaţă socială activă, 
mulţi se simt tot mai izolaţi. 
Emisiunea de joi explorează 
cum hiper-conectarea digitală 
coabitează cu lipsa conexiunilor 
reale, de profunzime, și ce preţ 
plătește individul și societatea”, 
susţine TVR.  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Culori, culori...“
Orizontal: u : MACES, PAIS, ITARASI, NP, MERI, ARDEI, O, OTEL, OLT, 
ZA, ELANI, A, ARAMITE, RL, ABATE, RU, I, UTA, ROBA, MARO, VISIN, 
NAISTI, UNI. 

integramă 
Resturi... menajere

De mic 
învăţat cu 

răul

Prost-
crescut

...

...

Lovită

Cură... 
laici!

Caracter, 
calitate

Pieptene 
de cai

A-și plânge 
de milă

Cădere de 
căldură

Sunt de-a 
întregul 
(fem.)

Bucuros 
la ţară

Primul în 
campionat

O carte la 
maturitate!

...

Interioare 
la gruie!

Gaură

Miez de 
nucă!

Arc 
încurcat!

Ars 
la faţă!

Posesor al 
unui bun

Curse!

...

Singură!

Vigilent

Peste!

Regii 
junglei

Cu gust 
îndoielnic 

(fem.)
Trasul la 
poartă

Nu sunt ușă 
de biserică

Nereușită

Sunt în 
etate

Unealtă de 
pescuit

De tras la 
proiectare

Datul de 
pereţi

Sesiune!

Scoase 
din paner!

Unu!

O 
suprafaţă 

arată

A bate 
până 

scoate 
untul 

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Rămase... la datorie“
Orizontal: u

L, V, M, PERETAR, ZARURI, I, MATELOT, INTERESE, M, DALE, IUBI, ARTA, AE, RC, E, NUC, 
REA, SPRENARAV, TA, ASETER, GAMA, AS, TO, TAIS, TRAC.
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„ROMÂNIA                 

CARE PLEACĂ – 

TINERII FĂRĂ ŢARĂ”
TV MANIA. Exodul tinerilor, 

violenţa și singurătatea în secolul 

comunicării sunt trei „Puncte critice” 

propuse în dezbatere, în emisiunea 

găzduită de Ramona Avramescu, de marţi, 

9 decembrie, până joi, 11 decembrie, de la 

18,30, la TVR 1.  > pag. 15

SPORTING LIEŞTI 

S-A REVANŞAT 

ÎN DERBIUL SERIEI
FOTBAL. Pentru că în cursul 

săptămânii a jucat în „Cupa României“, 

Sporting Lieşti și-a disputat jocul etapei 

a 16-a cu o zi mai târziu. Duminică, pe 

terenul din Liești, a fost derbiul Seriei a 

II-a din Liga a III-a, între Sporting și KSE 

Tg. Secuiesc.  > pag.08 

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
49  marţi

8 - 13 decembrie 2025

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 8 - 13 decembrie 2025

49

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Un pic de «adrenalină» la trecerea de pietoni 
de la Elice”, așa glumeam amar pe 15 mai 2025. 
Și arătam că, în cazul aleii pietonale de la P-uri şi 
a noului Parc „I.C. Brătianu”, de la Elice, rampele 
care ar trebui să ajute persoanele afl ate în scaun 
rulant să coboare de pe trotuar pe carosabil, pen-
tru a traversa strada, nu sunt faţă în faţă.

Nu se știe cum, dar constructorii nu reușiseră 
să le „potrivească”. Așa că o persoană afl ată în sca-
un cu rotile, chiar şi însoţită, neavând cum să urce 
bordura înaltă din dreptul trecerii de pietoni, nu 
avea de ales decât să meargă pe carosabil până 
acolo unde trotuarul este accesibil. Nu ştim cum, 
atâta amar de vreme cât a durat şantierul acolo, 
nimeni nu a observat discrepanţa dintre planul 
de pe o parte a străzii şi realitatea de pe cealaltă 
parte.

Vestea bună este că, în prezent, două dintre 
rampele create se potrivesc faţă în faţă și există 
trasată și o trecere de pietoni între ele, semn că 
aici s-a încercat rezolvarea problemei create la rea-
bilitarea urbană a zonei. Doar că a rămas și vechea 
trecere de pietoni, insufi cient ștearsă...  .

O trecere de pietoni 
cu dublare de personalitate

SOLUŢIE APROXIMATIVĂ PE FALEZA SUPERIOARĂ , POZA ZILEI

9.12.2025
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